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Lengyel Zoltánnak ma nagy, diadalmas 
sikere volt a képviselőházban. Szónoki mű­
vészete, a súlyos igazságok, amelyeket el­
mondott és az előkelő, plasztikusan tömör 
forma, amelyben elmondta őket, lenyűgözte 
azokat, akiket nem inficiált még teljesen 
mamelukká a képviselőház mai levegője, de 
elhallgattatta azokat is, akik a parlamenti 
terror eszközeinek szerepét vállalták a le­
hurrogás, türelmetlenkedés és kötekedés 
nem nobilis fegyvereivel. Lengyel hangjá­
nak előkelősége, argumentumainak súlya, 
az igazság ereje, az ötletek sziporkázása, a 
fordulatok elevensége és finoman vágó éle 
lefegyverezte a kis mütürelmetleneket és 
amikor a szónok bevégezte beszédét, a Ház, 
akármilyen rosszul esett is ez a kormány­
nak, abban a hangulatban oszlott szét, 
amely a nagy parlamenti napok hatását jel­
lemzi. Hiába mondta Lengyel egyik legra­
gyogóbb fordulatában, hogy ö ma csak be­
szél, nem cselekszik: a beszédje cselekvés 
is volt, komoly, szép, örvendetes parlamenti 
esemény annyi sivár nap után.

Egyik megdönthetetlen argumentum a 
másik után hagyta el a száját. Tömör okfej­
téssel bizonyította be, hogy az egyszaka­
szos törvény beleütközik a törvényekbe is, 
a házszabályokba is. Apponyi érveléseinek 
a tarthatatlanságát bizonyította itt be a 
kormánytábor dermedező némasága, bűn- 
tudatos hallgatása közben. Azután hatal­
mas erővel lendült neki a beszéde, amikor 
bebizonyította, hogy a kiegyezésnek egy 
szakaszba való foglalása tulajdonképpen 
nem egyéb, mint uj lex-Dániel és ráolvasta 
a kormánypárt fejére, a parlamenti naplók­
ból, hogy a Dániel-féle javaslat idején az 
ellenzék érveinek egyharmad része éppen 
ennek a javaslatnak az egyszakaszos volta 
ellen irányult. A szatíra hatalmas erejével 
vágta a kormánytábor szeme közé, hogy a 
törvényalkotásnak ezzel a módszerével ha­
marosan el lehetne törülni az egész magyar 
alkotmányt.

Annak bebizonyítása, hogy a kormány 
a kiegyezés érdekében egymásután követi 
el a törvénysértéseket és a hasonlat, hogy 
a függetlenségi pártot két karikán akarják 
átugratni, szintén diadalmas erővel nyű­
gözte le az ellenmondást. Frappáns revelá- 
cióként hatott, amikor Lengyel egyszerre 
elénk tárta az olyan könnyen és olyan szí­
vesen feledett igazságot: hogy a mai 
kormány tagjai Kossuthot és Zichy grófot 
kivéve mind a régi szabadelvüpártból ke­
rültek ki.

Annak a diadalmas kimutatása, hogy 
a kvótaemelés kérdésében a kormánynak a 
státuszkvó mindig biztos visszavonulást 
adhatott volna, volt a beszédnek hatalmas 
befejező akkordja.

És végighallgatva, végigolvasva ezt a 
beszédet, megdöbbentő igazságaihoz alig 
van mit hozzátennünk, a szomorúan reális 
képhez, amelyet a mai politikai helyzetről 
rajzolt meg, alig pár vonalat kell hozzáraj­
zolnunk. A sivár jelennek a rajza, de egy­
úttal a jobb jövő reményének a hangja 
volt ez.

íme, most már világosan láthatja az 
ország, hogy hova jutott a mai kormányzat­
tal. Szinte históriai magasságú nézőpontból 
látjuk ma, hogy hogyan alakította át a 
bécsi béke átka a nemzet volt vezéreit a 
burgbeli akaratnak minden szabadelvű kor­
mánynál engedelmesebb guvernumává. És 
látjuk, hogyan terjedt az infekció felülről 
lefelé, hogyan vedlette le a függetlenségi 
párt hajdani tigrisbőrét, hogy vette fel a 
mameluk-gunyát és hogyan szolgál ma már 
Bécs kezében csúfos bizonyítékul arra, hogy 
Magyarország hajóját akármilyen legény­
séggel is rá lehet kormányozni a hatvan­
hetes kiegyezés és politika poshadt vi­
zeire.

És látjuk a semmiféle felháborodással 
nem eléggé jellemezhető mai állapotot: az 
a kormány, amelyben függetlenségi minisz­
terek ülnek és az a párt, amelynek erőt, biz­
tonságot a függetlenségi párt ád, megsérti 
a törvényt, megsérti a házszabályt és nem­
csak külső formákban, hanem a bensőben, 
a lényegben is azokhoz a fegyverekhez 
nyúl, amelyeket a szabadelvüpárt legádá­
zabb dühöngése napjaiban használt.

Eddig a véresen komoly momentumig, 
a mai helyzetnek eddig a tragikumáig, ezek­
hez a megismerésekhez vezet bennünket a 
Lengyel Zoltán mai nagy beszéde, amely 
kitért a horvátokkal való megpaktálás bű­
nére is és ekkor szinte a Nemezis könyörte­
len hatalmával olvasta rá a nemzet volt ve­
zéreinek a fejére, hogy hogyan fordult a ke­
zükön bűnné az is, ami a nagy küzdelmek 
idején uj erőforrásnak, a nemzeti erő kiszé­
lesítésének kínálkozott és annak lett volna 
felhasználható, ha itt is nem engedik, hogy 
lefőzzön bennünket Bécs és ellenünk for­
dítsa azt, amit a magunk kézibe akartunk 
fegyverül megkapni.

Sújtó itéletmondás, lelkiismereteket 
megrázó szózat volt a Lengyel Zoltán mai 
beszéde. De, hajh, a többség lelkiismerete 
mélyebben alszik, semhogy fel lehetne ma 
már rázni a bécsi narkózisból és az Ítélet 
csak megbélyegezte őket, visszatartani nem 
fogja a gonosztett elkövetésétől. Az ország 
öntudatának kell felébredni, a nemzetnek 
kell kimondani a végleg marasztaló Ítéletet 
és ha kimondja, — pedig kimondja, — akkor 
valóra válik a Lengyel Zoltán reménységes 
jövőt Ígérő szava:

— Még nincs ellenzék, de meglesz!
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Lengyel Zoltán beszélt
Vádolja a kormányt. Pusztul az alkotmány. Tönkremegy az 
ország. A negyvennyolcas kormánypárt felelős mindenért

Kgv bőbeszédű horváf: Pintcrovics An­
tal tette próbára, a Ház türelmét teljes két 
óra hosszáig. A teremben egy rakáson, go­
noszul összebújva, helyeseltek neki a cinkos­
társak, a magyai- képviselők a folyosón és a 
hu ff étben várták a hirt, hogy no most lehet 
betódulni, Lengyel Zoltán kezdi a beszédet. 
Mialatt a horvát szóáradat nyomán szép 
lassan lerakodott a piszkos, obstrukciós 
iszap, a harcos ellenzék népszerű vezér- 
b'r fia a jegyzeteit rendezte. Dél volt, mikor 
szólásra emelkedett. A padsorok benépesül­
tek, az ellenzéki szónokok megzavarására 
kirendelt mameluk-leventék elfoglalták hadi- 
á,Hasukat, és feszült figyelem leste Lengyel 
Zoltán szavát.

— Én nem obstruálok! — nyugtatta 
meg ma a kötekedő kormánypárti kíváncsi­
ságot. Ha. obstruálok, akkor én nem beszé­
lek, hanem cselekszem.

A mamelukok elszégyelték magukat.
\ alarmkor Lengyel Zoltán vezérlete a latt 
mentek a tüzvonalba ők is a közösügyek el­
len. Ma korrumpált lelkűk páncéljával védik 
a, bécsi érdeket. Lengyel Zoltán az érvek ha­
talmas arzenáljával, a lelkek mélyéhez fér­
kőző meggyőzés hangján fejtegette előttük, 
hogy milyen országrontó, alkotmányellenes 
törvénytelen ügyet védelmeznek. Rámutatott 
arra, hogy a házszabályt, az alkotmány 
utolsó várát rombolják össze az egyszaka­
szossal, amely még csak a horvát obstruk- 
ciót sem töri le, mert hiszen a horváfok ak­
kor obstruálnak, mikor nekik tetszik.

— A nemzeti eUenlállást feszi lehelet- 
lenné az a precedens, melyet alkotnak. E 
rendszer szerint huszonnégy óra alatt el le­
het törölni a föld színéről az egész alkot­
mányt.

— A Und békét is egy paragrafusba 
szorították — védelmezte az árulást Thaly 
Kálmán.

— Igen ám — replikázott Lengyel — 
csakhogy azt is az osztrák császár kívánta.

A többi közbeszóló is igy járt. Lengyel 
Zoltán azon módon lecsapolta a közbeszólá­
sok egész áradatát. Snájdig volt és ötletes. 
Wekerle és Kossuth olykor nagyon idegesen 
fészkelődtek a helyükön és hamisan intettek 
a mamelukoknak, hogy hagyják Lengyelt, ne 
kötekedjenek, mert még majd leleplez vala­
kit. Es csakugyan rákerült a sor a leleple­
zésre, amelyről lapunk más helyén Írunk 
részletesen.

Fél négyig beszélt Lengyel Zoltán és a 
mameluk-tábor, mintha odaszögezték volna, 
nem mozdult a. helyerői. A miniszterek is 
végig kitartottak, meghallgatták azt a sok 
sújtó igazságot, amivel Lengyel az ö nagy 
harci hevében, hóditó értelmével és a fél­
tett politikai intimitások kiaknázásával 
traktálta őket. Nagy hatása volt a beszédé­
nek. A mamelukok a negyvennyolcas ellen­
zék leszerelését várták mára és kapták Len­
gyel Zoltán ostorcsapásait. De a leckének, a 
kemény, rettenthetetlen küzdelemnek még 
korántsinrs vége. Ma a vezér harcolt és so­
ron vannak a bátor, tiszta lelkű katonák.

Az 1. 8. és a házszabály
— Beleütközik expressiv verbis a házszabályok ren­

delkezésébe, hogy egy javaslatban Uibb törvényjavas­
lat foglaltass«?!;, mell, a több törvényjavaslat lehetet­
lenné teszi a szavazást az által, hogy összefoglal olyan 
dolgokat, amelyek közlll egyiket vagy másikat elfo­
gadja az illető, a többit pedig nem fogadja el. Bele­
ütközik a házszabályokba, azért is, mert — és ez 
igen nevezetes szempont — itt oly precedenst alkot­
nak, amely a nemzeti ellenállást lehetetlenné teszi, 
vagy egészen tönkreteszi és amely ajtót nyit akár­
milyen kormány részéről egy olyan puncsnak, amely 
helvrehozhataln hibákat okozhat.

Uj lex-Dániel
— Azok, akik még annak idején képviselők voltak, 

emlékezni fognak a lex-Dánielrr, amely lex-Dániel 
ellen ennek az ohlalnak november lS-ikán kilenc óráig 
nem az volt a kifogása, hogy azt zsebkendővel szavaz­
tatták meg, hanem azért következett he az obslruk- 
riő és az kény.szeritefte Tisza Istvánt a zsebkendő- 
szavazásra, mert az a javaslat egy szakaszban volt 
Összefoglalva. Nem a tartalom volt. először a kifogás 
tárgya, hanem a kormány törvényalkotási módja volt 
az, amit kifogásoltak és megohstruáltak.

Thaly Kálmán: lő47-hen is igy volt! A linói 
béke is egy paragrafusban voll Ix'vezotve. (Zaj.)

A kormány és a függetlenségi párt
Lengyel Zoltán: \z egyszaka.sos fonna védel- 

Jilére azt hozták fel, hogy a kiegyezés nemzetközi 
szerződés és hogy a. nemzetközi szerződéseket szoká­
sos egy szakaszba foglalva a Ház elé terjeszteni. Ki­
mutatja. hogy ez az érvelés hamis, mert hiszen a ki­
egyezés nem nemzetközi szerződés. Nincsen egyetlen 
érv, amely a kiegyezés egy tzakaszíja való foglalását 
menthetné, mert. hiszen ezek a javaslatok megváltoz­
tathatók, már pedig az egy szakaszban elfogadott ja­
vaslatok nem változtathatók. Egyetlen érv az egv- 
szHkasz védelmére, hogy a függetlenségi párt, szereti 
a kormányt «'s semmiképpen sem akarja megbuk­
tatni. (Zaj.)

Felkiáltások a baloldalon: l"gv van!
— Vem akarjuk megbuktat ni!
Lengyel Zoltán: Helyes. Csak ezt akartam 

tudni. Tehát nem akarja megbuktatni a kormányt a 
függetlenségi párt. Ez az egyetlen nemzetközi vonat­
kozás az egész javaslatban. (Derültség.)

A képviselőház ülése
1007. december 5.

A Ház mai illésén Justh Ovula, majd Návav 
Lajos elnökölt.

te egysza-kasos kiegyezési törvényjavaslat tár- 
gy&Ifisa. volt imp iron den.

Pin ter o vies Antal (iiorviH) mtisfől óra bok­
száig neszt?it horvát nyelven a törvényjavaslat ellen.

Lengyel Zoltán
az egyszakaszos ellen

Lengyel Zoltán: Apponyi Albert gróf beszéde 
adta meg az impulzust felszólalására. Apponyi azt 
mondta a tárgyalás alatt levő javaslatra, hogy az 
sem a házszabályokba, sem u törvényekbe nem ilt.kö-

, 11 H^te, hogy a kultuszminiszternek ez a 
felfogása nem áll meg, mert az egyszakaszos törvény- 
javaslat, amint azt később kimutatja, igen is beleüt­
közik U'7 a házszabályokba, mint a törvényekbe.

Leleplezés!
Lengyel Zoltán: Hosszasan fejtegeti, hogy al­

kotmányjogi szempontból mennyire veszedelmes az 
egysznkaszos kiegyezési törvényjavaslat, hogy rosz- 
szabb még a 1 ex-Szá páriá ná-nál is, amelyet pedig nem - 
rég törölt el a kormány. Ezt az egyszakaszos kiegye­
zést nem menti az sem, hogy azzal a horvátokat 
akarták letörni és a horvát, kérdést akarták megol­
dani. Egyetért ö is abban, hogy véget kell vetni a 
horvát obstrukeiónnk, hogy meg kell oldani a horvát 
oInstrukciót. De nem («örvénylőién utón, hanem csupán 
törvényesen. Emlékezteti arra a Házat, amikor ö, 
Hock Jánossal s még több kéj.vi-elővol és újságíró­
val Brlgrádhan járt. Ott találkoztak a szerbiai szer- 
bekkel, a Ilonátokkal és nagyon melegen fogadták 
őket.. (Zaj.)

Hock János: Hz a nemzeti küzdelem idején
történt.

Lengyel Zoltán: tőrökké felejthetetlen marad 
előtte a szent, barátkozás napja. Barátságot, egymás- 
lioz való ragaszkodást fogadtak egymáshoz és 
annyira, olyan őszintén összebarátkoztak egymással, 
hogy akár vérüket ontották volna, egymásért. Egy- 
szóval, szent volt a barátság a magyarok és szerbek 
között. Nem szól űrről, hogy a hóivá tok, szériáik és 
magyarok között még sakkul komolyabb tárgyalások 
és megbeszélések folytak, élén Kossuth Fern,erei. 
(Mozgás.) Kern akar erről beszélni, mert ha a ren­
delkezésére álló adatait nyilvánosságra hozná, eset,, 
leg nemzetközi konfliktust és kormányválságot tó- 
maszta,m vele. Erről tehát nem beszél. Konstatálja, 
hogy bár nagy barátságot fogadtak egymásnak és a’ 
következmény az lett, hogy Wekerle vámliábortil kez­
dett a szerbekkel. Kossuth Ferenc pedig benyújtotta 
a vasúti pragmatikát,, amelylyel ok nélkül felfor­
gatta a horvát békét. Pedig ez a javaslat nem a 
vasutasok érdekében való volt, hanem talán inkább 
a > illamos társaságok érdekében, mert hiszen az 
Utolsó Változtatásokat. Kossuth Ferenc nem az al­
kalmazottak megbízottjával, Batthyány Tivadarral 
végezte, hanem Jetiinkkel, a közúti villamos igazga­
tó jával. f/aj.)

Nem obstruál!
— Az a mid, amelylyel a kormány a horvátokat le 

akarja törni, nem helyes. Nem helves az egyszaka­
szos forma sem.
druáW ha“B “ baloldalról: Hiszen te is ob-

Lengyel Zoltán: Én nem obstruálok. Az el só 
jele annak az, hogy — beszélek. Mert, amint ezt az 
urak jól tudják, ha én obstruálok, nem beszélek. De 
én most nem obstruálok. Nincsen itt az alkalom arra,- 
azért sem obstruálok, mert nem érdemli meg ez á 
mostani politikai alakulás az obstvukciót. Különben 
pedig megbánta azt is, hogy obstruált. Egyetértésre 
hívják fel folyton azokat, akik elveik tisztel ötben bír- 
tása. miatt kiléptek a függetlenségi pártból. Megvolna 
itt az egyetértés, csak a kormány ne követné «>[ 
egymásután sorjában a törvénytelenségeket- és ne 
mondana Kossuth és Apponyi olyan beszédeket, ame­
lyek nem felelnek meg sem a függetlenségi p)0. 
grammnak, sem a törvényességnek és amelyet már 
úgyis kevesen hisznek el.

Hern&th Béla: Csak A Kap nem, hiszi el!
Hcllebrcnth (íéza: A Kap és A Hirt Csak r- 

a két lap nem hiszi el!
Lengyel Zoltán: Nemcsak A Kap és | ffir 

hanem ezek nagy publikuma és hovatovább egy ni 
többen, az egész ország hitetlenkedik az. elvmegtag-, 
dás miatt, elégedetlen a követett politika minit nein 
hiszi el a nagyhangú Ígéreteket és követeli a nro 
gramm megvalósítását.

Nincs kényszerhelyzet
Miután végzett a kiegyezés formájának bírálaté- 

val, a kiegyezés lényegéről szól. Kétségbevonhatat- 
lan az, hogy a kiegyezés rossz. Azt nem érti, |m$v 
ha. szabad Ausztriában visszavetni a kiegyezést, miért 
ne szabadjon Magyarországon is. Minden jel arra vall 
hogy Ausztria \ issza fogja vetni. Kénvszerhely/e;.-..’ 
vei mentegetődzik a kormány. Kimutatta mái- az 
autonóm vámtarifa tárgyalásánál, hogy kényszeih. lv 
zef nines és nem volt. Mert a külföldi államokkal 
való szerződések megkötésének szükségességéből elő- 
állő kényszerhelyzet lehet oka a kiegyezésnek, de nem 
lehet oka egy rossz kiegyezésnek .

Szabadelvüpárti az egész kormány !
Sándor Pál és vele, még többen is azt. mondok 

ták, hogy ilyen rossz kiegyezést a szabadelvű párt. 
"'‘in kötött volna. Wekerle roppant hévp rn vála -z-iit 
erre. RánézelI ekkor a miniszteri padokra. 

Jckclfalussy Lajos magára mutat.
Lengyel Zoltán: X miniszter ur nem volt oH! 

Akkor konstatálta, hogy a szahadelvllpártot őe-áiló 
miniszterelnök és társai valamennyien szabadéi vá­
pái link voltak. Wekerle, Andrássy, Apponyi és (iiin 
(her is. .1« keltái ussy akkor katona volt, tehát inkább 
.szaluidéivlipárti. Az egész mai kormányban egyedül 
Kossuth és Zichy azok. akik nem voltak tagjai n 
szabadéivüpái tiiHk. Ez a kormány tehát nem támad­
hatja a szahadelvllpártot.

Hódy Gyula : Ne védd a szabad elvű pártot!
Lengyel Zoltán: Én és az egész függetlenségi 

ellenzék ... n
Hódy Gyula: Hol az. ellenzék?
Lengyel Zoltán: Még nincs meg, de meglesz! Mi 

nem védjük a szabadéivlipdrtttt, de támadjuk a kor­
mánypárti függetlenségieket.

Markos Gyula: Hát l'olönyit miért buktattad 
meg! () csak igazi függetlenségi!

Lengyel Zoltán: Részletesen ismerteti a kiégve- 
zém árui,-ist, amelyet a függetlenségi párt segít tető 
a In hozni.

Jobb lett volna a statusquo!
— A kvőta-statiisquo nines a kiegyezési statusquo- 

han, ez a védekezése XVekerb'nek a kvótaemeléssel 
szemben. Csakhogy a kvótát a mi akaratunk nélkül 
II« III lehetett volna emelni. Bármi lett volna az osz- 
li;ik császái szándéka, a statusquo biztos visszavo­
nulás lett volna a kormány számára. De hiszen Aiipo- 
nyi beszédéből kitűnik, hogy a kormány a paktumban 
mindenről lemondott, mert ez nem más, mint unl*»- 
dingte Unterwerfung. Nem nyúlni katonai kérdések - 
liez, az önálló vámterülethez és meghozni minden uj 
ált. Ntjuos, hogy a mai többség megszavazna min­
denféle kiegyezést, még akkor is, ha nem mutatták 
vo na. a gazdasági helyzetet olyan feketének, mint 
az.t. Kossuth a zöld füzetben kitünteti. Ezt a kiégve- 
Zést esak kormány-szempontból lehet elfogadni. Nin­
csen garancia az önálló magyar bank felállítására. 
Hosszasan beszél az önálló magyar bankról.

Három szó ...
Mondja ki a miniszterelnök ezt a. három szót : 

Akarom az ónálló bankotf Kormánynyilatkozatot 
akar hallani, mert tudja, hogy a miniszterelnök pro- 
grammja nem fedi a függetlenségi párt programm- 
,|át. Az önálló bankhoz két dolog kell: |«énz és idő. 
Mindakettőhöl. de különösen a másodikból, kifo­
gyunk. lm hozzá nem látunk a munkához. Egyébként 
sehogy sem lesz meg az önálló magyar vámterület, 
amíg az országot de jure megilleti, esak de. facto 
nem. A kormány a mai kiegyezéssel csak rontott ezen 
az állapoton s megnehezíti az önálló vámterület, 
előkészítésének az útját. Ezért harcol a kormány 
ellen, amint harcolt, az elmúlt nagy obstrukció 
idején.

Szentlványl Árpád.- Akkor nem cimboráit a k a 
horvá tokkal.

Szappanon István: Ezt százszor visszauta­
sítom !

Somogyi Aladár: Visszajön/ te még, Zoltán 
nu közénk a választások előtt!

Lengyel Zoltán: Most. az egyszer nem, mert azt 
akarom, hogy hadiállapot legyen. Jöjjenek önök az
én kerületembe, mert ..... én is látogatást teszek
ám egy ik másik kerületben ! (Derültség.)

Hódy (»yula: (iy-i-re az enyémbe!
Lengyel Zoltán: Csakhogy nem minden meghí­

vást, fogadok cl. (Derültség.)

„Leszögezem a Ház padlójára 1“
— 1Ü02. máj. lö-án Kossuth Ferenc nagy bes/Alri 

mondott a. Házban a kiegyezésről. Azt mondotta a 
ÍUggetlenaégi párt akkori vezére, hogy leszögez, a
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Ha Ausztria betört volna. „.
A Koalíció harcos ellenzéki fénykorában megállapodott a szerbekkel 

és horvátokkal, hogy fegyverrel támogatják Magyarországot, ha 
Ausztria bemarsirozna. Lengyel Zoltán mai beszédében érin- 

£? tette ezt a szenzációt ^

Szerb-horvát-lengyel szövetség &

flita padlójára azt, a hl a Siéll-Kocrber-fele, hieyye- 
sósnál rosszabb kieyyestist terjeszt a IIií.-j elé. 
Kossuth ezt most öimiagfival nem teheti meg; 6 pe­
dig nem hajlandó ezt megtenni Wekerlóvi-I, mert. ez 
nagyon nehéz munka lenne. (Derültség.) Kngedjék 
meg neki, hogy ö fenntartsa, elveit, küzdjön a kiegye­
zés ellen, a. kvótaemelés ellen és a gazdasági önálló­
ságért. Nem fogadja cl a tön-ényjavasatut.

Az ülés fél négy órakor végződött.

Politika és — üzlet
Negyedmilliót vészit az állam. Zanella sógora 
V» miatt. Panamaszag egy árlejtésen *

Fiúméban van egy kivándorlási ház, ahol a 
hazai földről távozni készülő magyarokat látják el 
szállással és élelemmel. Ezt a házat a magyar ál­
lam emelte, mikor törvényes mederben sza­
bályozta a kivándorlási mozgalmat és a házat a. 
belügyminiszter adja bérbe olyan vállalkozónak, 
aki a kivándorlók élelmezését is biztosítani haj­
landó. Az árlejtést, amely öt évre adja bérbe a ki- 
vándorlási házat, ez évi október 6-án tartották meg 
a belügyminisztériumban és gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter hosszú töprengés után- tegnap, 
december negyedikén döntött az ajánlatok fölött. 
A döntés Matkovics János fiumei lakos javára 
szót, aki sógora. Zanella Richard fiumei képviselő­
nek, az Andrássy ve-zérsége alatt, álló alkotmány­
párt tagjának és mint ilyen különös gráciában ré­
szesült.. Matkovics évi nyolcvanezer koronáért 
kapta meg a bérletet, az övénél feltűnően drágább 
ajánlatok mellőzésével, ami az egész bérleti ügyet 
erősen panamaszagaivá teszi. Andrássynak nagy 
oka lehetett arra, hogy ezt a bérletet, éppen Za­
nella Richard sógorának Ítélte oda, holott a Za- 
nella-féle családi ajánlat, a legrosszabbak közül 
való és óriási összeggel károsítja meg az állam- 
kincstárt. íme:

A legjobb ajánlói:
Dick ás Erdélyi-cégé .... 120.000 K.

az elfogadóit ajánlói:
Mat.korics Jánosé . . . ± . S0.000 „
Az állam éri vesztesége . . 45.000 K. 

öt év alatt lehál..................  225.000 K.
Ez az összeg bizony ebben a kvótaemelő vi­

lágban igen nagy summa és a közönség, amely vé­
letlenül értesül erről a meglepő döntésről, kiváncsi 
rá, hogy Andrássy minő rckompcnzációkat biztosí­
tott a magyar államnak ezért a. negyed millids 
veszteségért. Mert, Zanella Richard személyes 
atya fis ágos érdeke miatt az államkincstárt, meg- 
kárositani nem lehet. Zanella ur politikailag meg­
bízhatatlan férfin, ismert, irredentista, akinek 
éppen a magyar állameszmével összefüggő dolog­
ban kedvezést nyújtani — bűn a magyarság ellen.

A belügyminiszternek igazolnia kiül magát 
ennek az árlejtés! botránynak az ügyében, mert 
egyébként nem lehet nevezni a kincstárnak ilyen 
nyilvánvaló, számokkal kifejezhető megkárosítá­
sát. Nem lehet figyelmen kívül hagyni egy másik 
körülményt sem, — ami a mostani szomorú válla­
lati viszonyok között, közérdeknek is beillő ma­
gánérdek. hogy az igazságtalan mellőzés állal érde­
mes vállalkozókat ütöttek el megérdemelt és ne­
kik kijáró javadalomtól. A bérletért nagyon sokan 
pályáztak; azok között, akik a kormány kegyelt­
jénél kedvezőbb ajánlatot tettek, van a Leszámítoló 
/■hnik és Takarékpénztár Részvénytársaság 102.500 
koronás, Vermes Mér Márton kaposvári lakos 
105.000 koronás, Weisz és Spitzer fiumei vállalko­
zók 110.000 koronás, Buján es Linenhcrger 92.000 
koronás ajánlata. A belügyminiszter döntése nagy 
elkeseredést szült az igaztalanul mellőzött vállal­
kozók körében, de a jogtalanság ellen nem appel- 
lúlhatnnk máshová, csak a közvélemény i(élőszóké 
elé, amely igenis szántónkén Andrássy Gyulától:

1. Miért kapta meg a bérletet éppen Mnt- 
kovie.s István, Zanella Richard sógorul

2. Mi oka van annak, hogy olcsóbb ajánla­
lak mellőzése állal az államkincstárt negyedmil­
lióval károsították meg í

Feleletet várunk n közérdekű kérdésekre. A 
belügyminiszter tartozik velő a közvéleménynek, 
hogy meglepő döntésének okúit közölje a nyilvá­
nossággal.

A nagy nemzeti ellentállásnak egy 
mindmáig titokban maradt, európai érdek­
lődésre számot tartó szenzációját érintette 
mai nagy beszédében Lengyel Zoltán. Mi­
kor a horvátokkal való uimboráskodás ha­
zug és alávaló rágalmával akartak kelle­
metlenkedni Lengyelnek a 48-as mamelu- 
kok, a szónok emelt hangon mondta:

— Nem akarok nemzetközi konflik­
tust fölidézni, se kormányválságot. Nem 
hivatkozom tehát arra, hogy Kossuth Fe­
renc miképp tárgyalt nemcsak a horvá­
tokkal, de a szerbekkel, sőt a nagyszerbek­
kel is. Ezeket a tárgyalásokat — folytatta 
a dermedt csöndben — igenis Kossuth 
Ferenc vezette.

Ezek a szavak, mint valami vörös ve­
szedelem szárnyai, hidegen suhogtak végig 
a tisztelt Házon. Mindenki érezte, hogy itt 
a közelmúltnak egyik legkomolyabb s épp 
azért féltve őrzött mozzanatáról hullt le a 
a lepel. Lengyel Zoltánnak óvatos kijelentése 
mögött egy forradalmi kép bontakozott ki, 
magyarok, Ilonátok és szer lie k fegyverbe 
öltözött seregi* sorakozott „hadvész-ülte“ arc­
cal — a szabadságjogokat letipró Ausztria 
ellen. A többség néma megütközéssel feszen­
gett, a lojálisak mindjárt arra gondoltak 
szivszorongva: .Jaj, ha ezt a császár meg­
tudja !

Tekintette! arra, hogy itt a koalíciónak 
egy uj haditerve derült napfényre, amely 
— bár azóta kezes lakájokká vedlettek a 
„konspiráló“ kurucok — ma is elsőrendűen 
érdekes és izgató, kérdést intéztünk Lengyel 
Zoltánhoz: mit tud még erről a dologról? 
Lengyel azonban minden további fölrilágo- 
sitást megtagadott. Ahhoz, amit a parla­
mentben mondott, nines hozzátenni valója, 
de fönntartja teljes mértékben.

A Hír utánajárt a dolognak és több ol­
dalról, megbízható forrásokból a következő 
meglepő információt szerezte:

A szövetkezett ellenzék vezérlő-bi­
zottsága részéről sűrűn folytak a tár­
gyalások úgy a magyarországi, mint a 
külföldi szerbekkel. Az voll a megálla­
podás, hogy ha fegyveres beavatkozásra 
kerül a sor, a szerbek a forradalmi ma­
gyar nemzet mellé állnak. A megegye­
zés természetesen ahhoz a fölfeléihez 
roll kőire, hogy a magyar jogai tipró, 
alkui »lányunkat fenyegető Ausztria 
fegyveres erővel veri le a magyar 
nemzeti eUeulállásl. Ezt a megálla­
podási a legszigorúbb Htokban tar- 
lottóik azok a magyar és szerb ál­
lamférfiak, akik a, tárgyalásokon reszt­
vettek. Mióta a koalíció kormányra ju­
tóit, erről a dac-szővciségröt nem esett 
főbbé sző. Az lfiOfi. évi május havában 
történt belgrádi látogatás, amelyben kor­
mánypárti képviselők és újságírók ret­
tetr részt, mór tisztán barátságos jel­
legű roll, de teljesen osztrákellenes. Azt 
sem kell elfelejteni, hogy dr. Kovács 
Ernő függetlenségi párti képviselő Lem- 
bergbeu a lengyel ifjak szimpátiáját ke­
reste. Végűi Kossuth Ferenc révén 
Olaszország rokonérzése is biztosüott- 
tiak látszott. Az egész haditerv ki volt 
dolgozva. Belevonták a szövetségbe 
Olaszországot. Szerbiát, Bulgáriát, Mon­
tenegrót és Macedóniát. Az is megvolt, 
papiroson, melyik szerb hadtestet ki

fogja, átvezetni a Danán. Minderről a 
többséghez tartozó függetlenségiek kö­
zül nagyon sokan tudnak, de most mé­
lyen hallgatnak.

Idáig van nagyérdekü értesülésünk. 
Hogy a koalíció ellenzéki korában csak­
ugyan keresett a külföldön szövetségtársa­
kat, ezt maga a. darabont-kormány is kiszi­
matolta fizetett kopóival. Egy alkalommal a 
sajtóiroda fulmináns támadást intézett a 
vezérlő-bizottság ellen, amelyet hűtlenség! 
és árulás! perrel fenyegetett meg. Akkor 
történt ez, mikor a nagyhatalmak Algeciras- 
ban a marokkói kérdés megoldásán tanács­
koztak. Magyarország és Ausztria diplomá­
ciája tudvalevőleg Németország mellett fog­
lalt állást, mig a magyar nép választott 
többségének hangulata Franciaország mel­
lett. nyilatkozott meg. A német császár 
ugyanis a koalíció ellen tett animózus kije­
lentéseket, amelyekért a koalíció a franciák 
iránt való szimpátia hangoztatásával fize­
tett. Ebbe kötött bele a darabont-kormány és 
gyalázatosán uszította ügyészeit a nemzeti 
ügy akkori védelmezőire.

Ennyiben ismertettük azt, amit a mai 
leleplezés kapcsán több helyen megtudtunk. 
Ha most a koalíció — amely mértföldekre 
kalandozott el régi politikájától és korábbi 
dicsőséges, a nemzet lelkesedésétől, tapsaitól 
és áh itatós hűségétől kisért múltjától — kel­
lemetlennek találja a dolgot, érteni tudjuk. 
Ha cáfolná is, csak azt árulná el, hogy a 
Burgtól, Becstől ás a császári parancs­
tól való félelmében nincs az az igazság, amit 
le ne tagadna.

Justh Gyula Makón. Justh Gyula, a kép- 
viselöház elnöke holnap reggel tornyai birtokára 
utazik, ahol vasárnapig marad. Hétfőn Makóra 
megy és résztve.sz a makói függetlenségi párt gyii- 
k-sén. Justh itten" nyilatkozni fog a politikai 
helyzetről. A képviselőház elnöke kedden érkezik 
vissza Budapestre.

Supiló aktái. Már régebben beszéltek arról, 
hogy a horvát minisztériumból a nyáron eltűnt 
több fontos akta. Hasztalan volt minden vizsgá­
lat. nem tudtak az akták nyomára akadni. E 
közben történt aztán, hogy Josipovics Géza. hor­
vát miniszter a képviselőház folyosóján az eltűnt 
aktákat meglátta Supilo kezében. A miniszter 
megkérdezte Supilot, hogy miképpen jutott 
ezeknek n birtokába. A horvátok nagyhangú d<> 
háttere zavarba jött és kitérő feleletet adott. Jo­
sipovics erre szigorú vizsgálatot, indított, amely 
még most is tart. A horvát minisztériumban erő­
sen titkolják a különös ügyet. Josipovics minisz­
ter nyilatkozott az eset.röL Kijelentette, hogy 
aktalopásról nincsen szó, de az mégis való, hogy 
a horvát minisztériumban nagyobb rendetlensé­
gek fordultak elő s o miatt több tisztviselő ellen 
fegyelmi eljárást indítottak. Az akták azonban 
Tnégis Supilo kezében voltak, aki azokat Zág­
rábból kapta Nikolics volt osztályfőnöktől.

A délszlávok nem obstruálnak. Becsből 
jelentik: A horvátok osztrák .szövetségtársai, a dél­
szlávok elhatározták, hogy nem obstruálják meg 
a kiegyezési javaslatokat, hanem megelégszenek 
azzal, hogy a kiegyezés elfogadását megtagadják.
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A bán többséget verbuvál
RaKodczay mindenáron Költségvetést aKar. Ha ez nem 
^ sikerül: nj választások lesznek Horvátországban *

ObstruKció újévig ^
Abban a pártban, melynek Kossuth 

Ferenc a. vezére, sokan vannak olyanok, kik 
a hatvanhetes berkekből csak akkor bújtak 
elő, mikor rájöttek, hogy tanácsosabb 
íb-asnak lenni. Ezek közé tartozik Szent­
irányi Árpád is, előbb Apponyinak, azután 
l'isza Istvánnak csatlósa. Szentiványi iga­
zán nehezen hagyta oda a szabadelvű pár­
tot, jóval később, mint Apponyi. Megbocsáj- 
lottak neki s e nagy férfin azt hiszi, hogy 
neki most már minden szabad. Még alapta­
lanul es rosszhiszeműen gyanúsítani is. 
Szén ti ványi Árpád — már napok óta figyel­
jük — állandóan azzal rágalmazza a képvi­
selőházban a disszidens függetlenségieket, 
hogy a garázda horvátokkal cimboráinak. 
Olyan inszinuáció ez, amit a legei-élyeseb- 
ben vissza kell utasítani. Vegyék tudomásul 
a Kossuth Ferenc árnyékában meghúzódó 
összes politikai fregolik, hogy a kilépettek 
valamennyien őszinte és becsületes politiku­
sok, nem pedig elveiket cserélgető, köpenyeg- 
forgató kvótaemelők, mint Szentiványi ni­
es társai. Hiába terrorizálnak ezek a kor­
mánytámogató m ü -függőt lcnségiek. haszta­
lanul sütik el minduntalan ártatlan petár­
dáikat: senki meg nem ijed tőlük. Vakmerő 
és gonosz manőver, amit csinálnak, utála­
tos fölkinálkozás, a hatalom kegyei után 
való kapkodás. Ha a bukott szabadelvűek 
így akarnak menekülni a múlt bűneitől, 
számításaikban csalódni fognak. Mert szá- 
montartjuk őket és a körmükre fogunk kop­
pintani mindig, ha. rászolgálnak, ha látjuk, 
hogy már nem férnek a bőrükben.

Az ellenzék teljesíti kötelességét. Újra 
mondjuk, szernenszedett hazugság a kor­
mánylapok ama. célzatos híradása, hogy a 
disszidensek — lőszereitek. Ostoba beszéd I 
Függetlenségi ember nem szerel le soha, leg­
kevésbé olykor, ha gálád törvénytelenségek­
kel traktálják az országot, mint éppen most 
a Wekerle-kabinet. A horvátok szemtelen 
küzdelmét a. kormány idézte föl, az ö dolga, 
az ö baja, hogy végezzen velük. Wekerle, 
Kossuth, Apponyi, Pólónyi s a többiek kö­
töttek paktumot a horvátokkal, nem pedig a 
kilépettek, — mekkora perfid i a kell hát 
ahhoz, hogy most ennek az erkölcstelen, de 
megbukott szövetségnek szennyét és gyalá­
zatát a. kilépettekre akarják kenni.

Nincs leszerelés!
Wekorla és vele együtt n kormány több tagja 

állandóan knpaei tálja a kilépett függetlenségie­
ket, hogy az egyszakaszos javaslat ellen no szólal­
janak fel. A kormány nehéz helyzetére, a horvát 
obstrukciórn s az ördög tudja mire hivatkoznak, 
hízelegnek és leereszkedően barátkoznak, csakhogy 
megkurtithassák a vitát. Buzgó kormánypárti la­
pok aztán ebből n knpaeitálásból egész mesét, t.álnl- 
lak tül; azt Írták, hogy a disszidensek bizalmas 
tanácskozáson elhatározták a leszerelést. Köveket 
W emütöttek, akik már elálltak a szótól. Ma aztán 
•öbh disszidens alaposan rájuk cáfolt. Lengyel 
Zoltán nagy beszédet mondott a képviselőháziam.
/ rmánczy Nándor pedig nyilatkozatban kijelöli ti. 
hogy ö semmiféle bizalmas értekezleten nem vett 
részt, és senkit sem hatalmazott fel arra, hogy ne­
vét. szerepeltesse. Csápén Géza, Molnár Jenő és 
Szappanos István is kijelentik, hogy ők nem álltak 
el a szótól. Az öreg Szappanos ezt mondta :

A mai lapokban megjelent az a 
közlemény, mintha a disszidensek bizal­

mas értekezleten elhatározták volna, hogy 
az egyszakaszos törvényjavaslathoz nem 
szólalnak fel, ;t valóságnak meg nem fe­
lel, mert a disszidensek erre nézve értekez­
letet nem tartottak, annál kevésbé hatá­
rozták el, hogy a vitában részt nem vesz­
nek. A lobogót, melyet kezemIw vettem, 
nem fogom cserben hagyni.

Felszólal a vitában legközelebb A'ötvös Ká­
roly is, bármennyire fázik erőteljes érveitől a ma- 
meluk-téihor. V ázsonyi Vilmosról pedig a/l. hí Tesz­
telik. hogy Ígéretet tett gróf Iladik János állam­
titkárnak, hogy nem szól a javaslat ellen. Egyebei, 
is mondanak: a demokraták azért vonultak vissza, 
mert Wekerle megfenyegette őket, hogy a fővá­
rosi törvény revíziójáról szóló javaslatot nem I r 
3észti he, ha. a demokraták támogatják a. kilépet­
teket. Ezt a mosót, nein hiszszük el. Vázsonyit nem 
olyan fából faragták, hogy ilyen dolgokkal meg 
lehetne ijeszteni, vagy megfélemlíteni.

A leszerelés nem igaz. ezt a kérdést már 
tisztáztuk. Valamint az sem igaz, hogy a disszi­
densek nem fognak felszólalni. Dehogy K nem ! 
Különben Hart a Ödön kénvi -elő is tiltakozik a 
disszidensekről terjesztett meude-mondák ellen. 
Nyilatkozata így szól:

A dísszideiisekre vonatkozólag a mai lapok 
ban megjelent hírrel szemben kérem, szívesked­
jék közölni, hogy az az értekezlet, amelyen a 
oisszidensek azt az állítólagos halározatot hoz­
ták, amelyről a mai lapok megemlékeznek, hogy 
t. i. valamilyen indokból elálInnak a szótól, tud­
tommal meg nem tartatott. Imi a magain részé- 
lei a dis.-zn íveseknek semmi féle értekezletén 
nem vettem reszt. Ami pedig azt a kér­
dést illeti, hogy a disszidensek egyenként milyen 
álláspontot foglalnak el és mennyiben élnek a 
szólás jogával, az határozat tárgyát nem képezte 
és mindenki szabad elhatározásának van fenn­
tartva. Engam személy eset, a hurrátok obstrnlr- 
náju semmiképpen sem hr fut nos,,! hal magatar­
tásomban. mert még a mostani viszonyok között 
sem lehet valaki olyan vak, hogy köziem és a 
horvátok akciója között bármiféle kapcsot keres­
sen. I udvnlevőleg mindeddig egyedül én isVsze- 
siiltcm _ abban a kitüntetésben, hogy a magyar 
nyelv jogaiért folytatott küzdelmeim jutalmául 
a horvátok , legalább in effigie. felakasztottak. A 
felszerelési és leszerelési híresztelések mindenre 
inkább alkalmasak, mint arra. hogy azt az ügyet 
szolgálják, amelynek szolgálatában ezek „ kacsák 
felropittrltck. A disszidensek haza fis ág a nem szo­
rul kioktatásra és irányításra semmiféle kósza 
híresztelés alakjában. Mi-g fogják találni a mó­
dot arra, hogy kötelességüket úgy teljesítsék, 
ahogy meggyőződésük parancsolja.

Hr. Barin Ödön•

A Kvótaemelés
a pénzügyi bizottságban
A kvótaemeléssel foglalkozott ma délután a 

képviselőház pénzügyi bizottsága. Megjelent íz 

ülésen Wekcrl.r. Kossuth, és Darányi, hogy fel­
ügyeljenek a bizottság már amiig,v is szelídített, 
tagjaira.

A béKe ára
Az ülés megnyitása mán Szélt Kálmán elnök 

előterjeszti, hogy húr a kvól«bizottság nem tar 
D > tta motiváltnak a kvóta fel eme dósét, de a jeden 
helyzetben mérlegelni kellett a |x>lil,ikai okúkat és 
erre való tekintettel ajánlotta azt a bizottság-. VW. 
a két állam között való harc megszüntetésének ára.

Szavazzuk, meg !
Hoittsy l’ál előadó ismerteti és elfogadásra 

ajánlja a javaslatot, de kiemeli, hogy a két állam 
gazdaság! ereje és adéképeesépe a kvóta felemelé­
sét. nem indokolja.

Sághy Gyula a kényszerhelyzetre való tekin­
tettel a javaslatot megszavazza. Bizony Ákos elfo­
gadja a javaslatot, de azt a. pénzügyi bizottság je­
lentésében hangsúlyozni kívánja, hogy arra az 
ofip.tre, ha a jelen átmeneti idő elmúlik és a magyar 
országgyűlés a jövőben az Ausztriáiul való külön­
válást határozná el, a kvótának tiz évre való raeg-

J -szavazása ennek a különválásnak megválóm"fását 
ne akadályozhassa.

Issekutz Győző ezt fele-legesnek tartja, meri) 
mihelyt a törvényhozás az 18(57. évi XI f. (cikk­
ben közösöknek deklarált ügyeket különválasztja, 
akkor ennek a törvénynek hatálya ipso facto meg­
szűnik. A javaslatot elfogadja, hogy az ország gaz­
dasági élete valahára nyugvópontra jusson.

Mérey Lajos helyesnek tartaná, ha Bizony 
Ákos álláspontja a függetlenségi párt részéiül i(l 
képvisclöházbnn kifejezésre jutna.

WeKerle vigasztal

Wekerle Sándor miniszterelnök: Az osztrá­
kok a zárszámadás adataival igazolták azt. hogy 
a.z eddigi költséggel nem jönnek ki. úgy, hogy 
ezért, kellett, az. emelést javaslatba hozni. A kvóta 
megái la pi 11 a főtt 18(i8-ban ."0%-knl. időközben
jött a Ifnt/irörvidék polgárosítása és 1872-ben a 
törvényhozás azt. állapította meg, hogy a közös­
ügyi költségekből mindenekelőtt 2% vonandó !o 
Magyarország- terhére. Ez a törvény nines lejá­
rathoz kötve. Mi ezt rendkívül terhesnek talál­
tuk és mindig iparkodtunk ezt megszüntetni.
18W)-ben végre .sikerült megállapodni a preei • 
puliin megszüntetésére nézve és akkor lett a 
kvóta •> 1.!%. A megállapodásból nem lelt tör­
vény és igy az 1872-lk évi IV. t.-c. ekkor se lett 
hatályon kívül helyezve, hanem csak most lesz 
ez törvényls-n kimondva. Bizony Ákos aggályaira 
megjegyzi, hogyha megszűnnek a közösügyek, 
akkor megszűnnek a közös terhek is, tehát a 
kvóta egyáltalán nem örök leher.

Ó azoH a Közös ügyeK

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter: Tel­
jesen honorálja Bizony Ákos felszólalásának ill­
őit«'1 "kát. () is azt, hiszi, hogy leghelyesebb lesz 
az, ha a függetlenség-i párt. megbízott, szónoka 
megteszi a függetlenségi párt nevében azt a fenn­
tartási , hogy ha a párt programmja érvényesül, a 
kvótára vonatkozó megállapodás ipso facto meg­
szűnik. a mi II iszterel mik pedig a kormány nevé­
ben kijelenti, hogy forrni -s/etes az, hogy ha meg­
szűnnének a közös ügyek, nem N lehetne kvótá­
ról szó. Megjegyzi a kvótára vonatkozólag, hogy 
a hadügyminisztériummal még a múlt évben 
létrehozóit megegyezés következtében a hadsereg 
es haditengerészet szállítására vonatkozólag, Ma­
gyarország i zekben teljesen a kvóta, arányában ré­
szesül s ez a megállapodás megtartatik.

Szeli Kálmán: Bizony Ákos felszólalását 
korrektnek tartja, de annak a bizottsági jelen­
tésbe felvételét feleslegesnek tartja. A politiká­
ban pedig a felesleges dolog káros. Magától ér­
tetődik, hogy ha az a törvény, amely a közős 
ügyek alapját képezi, mesgzünik, megszűnik 
annak korrotáriuma is. A függetlenségi párt, 
szempontjából teljesen kielégítő az. ha a függet­
lenségi párt részéről ilyen irányiam felszólalás 
történik.

A pénzügyi bizottság ezután a javaslatot ál­
talánosságban és részleteiben is elfogadta. .V 
függetlenségi álláspont, természetesen megint 
mabukott s Bizony Ákos indítványát nem veszik 
föl a jelentésbe. A hat van hetesek nem akarták h 
ez elegendő volt arra, hogy a negyvennyolcasok 
megint, isten tudja hányadszor, beadják a de­
rekukat.

A bizottság ezután több külföldi állammal 
kötött kereskedelmi szerződés becikkelyezéséről 
szóló törvényjavaslatot tárgyalt és valamennyit 
elfogadta. Tudomásul vettek egész sereg viciná­
lis vasút engedélyezéséről szc'dó miniszteri jelen­
tést és ezzel az illés véget ért.

RaKodczay többsége
Előrelátható, hogy a horvát tartomány- 

gyiilós első illésén bizalmatlanságot fognak 
szavazni a bánnak és az indemnitást. nein 
adják meg. A -Starcscvics-pártiak tartóz­
kodni hígnak a bizalmatlansági szavazattól, 
d<‘ inimienesetre az indcinnitás ellen fognak 
szavazni. Ftakorlczfiy ban a régi nemzeti 
párt tagjaival tárgyal, akik a, ta.rtomáuy- 
gyiilesen 20 mandátummal rendelkeznek. 
Velük szemben állanak a. Starcsevics-pártiak 
20. a jogpárt 20. az önálló szerbek fi, a ra 
dikális szelitek 2 <"*s a pártonkivüliek 10 
mandátummal. Mivel a. delegátusok fele nem 
jön Zágrábba, igy a. koalíció kényessé teszi 
a maga helyzetét. Ha sikerül a liánnak a. 
régi nemzeti pártot megnyerni és a virili.-
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pik támogatását biztositani, — e részijén 
.számíthat három főispán szavazatára, mi­
vel öt főispáni állás nincs letöltve, továbbá 
hat püspöknek és Josipovich miniszternek 
szavazatára, tekintve, hogy néhány párton- 
kiviili is akadhat, aki a. kormány nyal sza­
vaz és nem lehetetlen, hogy a, négy tagból 
álló Drops-csoport is a koalícióhoz tartozik: 
ntegeshelik, hogy «• bán többségit szerez és 
elhárul az ex-lc.r veszedelme, amely 1908. 
január elsején fenyegeti Horvátországot. Ha 
az indemnitást elveti a tartomá.nygyülés, ak­
kor kikeriilhetetlenek az uj választások, a. 
melyeket nyilván báró Rauch Pál, a leendő 
uj bán vezetne. Annyi bizonyos, hogy a jövő 
csütörtök döntő fontosságú Horvátország 
jövőjére nézve.

Zágráhmegye ma. tartott közgyűlésén 
általános feltűnést keltett, hogy Zsepics al­
ispán nem jelentette be az uj bán .székfogla­
lását, amint ez eddig mindig szokásban volt. 
Ez annak tulajdonítható, mert a megyebi­
zottsági tagok legnagyobb része a rezoluciós 
párthoz tartozik.

Minisztertanács
Holnap délután minisztertanács lesz a horvát 

ügyek megbeszélése céljából. Reggel Budapestre 
érkezik Rakodcza-y Sándor horvát bán. hogy a mi­
niszterelnökkel a helyzetet megbeszélje.

A harcias horvátoK
Újévig obstruálnaK

A horvátnk között igen harcias a hangulat. 
Tegnap értekezletet, tartottak, amelyen kimon­
dották. hogy f oly Int jak az obstrukciót az ogy- 
szakasz ellen. Legalább is vjév után iff akarnak 
obstruálni a horvátok. Ezért aztán a horvát tar- 
Iománygyiilésre ük nem mennek Zágrábba, ha­
nem inkább átengedik a teret a St.aresevies-párt,- 
nak és a volt nemzeti pártiaknak. Csak néhány 
bizalmi emberüket küldik le majd a horvát fő­
városba, ahol azok meg fognak jelenni a tarto- 
mánygyiilésen és ügyelni fognak a tárgyalások 
menetére. A rezolueionisták önérzetesen hangoz­
tatják. hogy Zágrábban szilárd a helyzetük, nem 
kell tartaniuk semmiféle kellemetlen meglepe­
téstől. Szerintük a horvát. kormány semmi esetre, 
sem kapja meg- az indemnitást. Mert egészen bi­
zonyos, hogy Stare series ék. de még a volt nem­
zeti pártiak sem szavazzák meg a költség-vetést, 
Rakodczaynak. A horvátok különben most is ta­
gadják. mintha ők a nemzetiséin képviselőkkel 
az obstmkciéi folytatására paktumot kötöttek 
volna.

■Justh Oyubi képviselőházi elnök a mai ülés 
alatt a folyosón találkozott Supilo Ferenccel, 
akinél a horvátok követendő magatartása után 
tudakozódott. A beszélgetés folyamán az elnök 
sajnálatának adott kifejezést, hogy a horvát 
ügyek a képviselők ázban annyira elfajultak, 
mire Svpilo azzal válaszolt, hogy a hon-átok 
mélyen fájlalják a fordulatot, mely őket ily he­
ves küzdelemre kényszeríti. Holnap a vitában a 
horvátok részéről Rrlirs és Kart órán beszélnek. 
Popnvirs Dusán hosszabb beszédre készül, melyet 
magyar nyelven akar elmondani. A nemzetisé­
giek részéről holnap Rndzsa Milán, esetleg Mnniu 
Gyula fog felszólalni.

NYILTTÉR
E torit alul költöttekért aera vállal felrlóiseget i mrkesitSiéf.

ŐS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 100 darab
villamos ivlámpa, továbbá cgy Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drb vlllnmmotor, váltakozó áram gyári 
szám :t410. Ganz és Társa gyár ti pólus, á'-'tt for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drb gáz­
motor dupla cilinderrel, 110 lóerős, gyári szám 
‘JOG, Ganz és Társa gyár lRtM-hnn gyártották. 
Kgy drb vizkazán 10 légkör nyomású biztonsági 
szeleppel, foszmériivel és vizállám üveggel fel­
szerelve, kazánnak átmérője 80 centiméter, hossza 
két méter. Két darab Kmke-félo forgószivattyu. 
Loronc. Vlktor-fúle gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomé magassága fiO méter Kgy drb 
transzmisszió 4 csapágygyal, ti drb. színkoronggal, 
jókarban lóvé szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ös- 

Budavára területén a tulajdonossal
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Tüdő-mell bajok
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Most jelent meg
A FIDIBUSZ NAPTÁRA
Ára 1 korona. 530 fill.

Kapható a fővárosban és vidéken minden 
hirlapelárnsitónil!

Marad a Kancellár
Megszűnt a német birodalmi Kor­
mányválság. A többségi pártolt bi­
zalmat szavaztak Bülow hercegnek

Németország belső pofi tikjába n a libe­
rális és konzervatív pártok súrlódása negy­
vennyolc óráig tartó válságot idézett elő. 
Rülom kancellárnak lemondással kellett fe­
nyegetőznie, hogy a többségi blokkhoz tar­
tozó liberális és konzervatív pártokat egy­
öntetű taktikára kényszerítse és hogy a kor­
mány két tagját, Égnem hadügyminisztert 
és Rheinhaben pénzügyminisztert a szabad­
elvűek támadásai ellen meg védelmezze.

Mind a két miniszter a, kancellár ren­
delkezésére bocsátotta tárcáját. Riilntv arra 
kérte őket, halaszszák el a lemondásukat, 
mert ha nem tud rendet csinálni, ö maga is 
lemond. Erre azonban nem került sor. A 
blokk-pártok mai bizalmi nyilatkozata után 
Bülow megmarad állásában és tovább csi­
nálja evöskezii politikáját a konzervatív— 
liberális koalícióval.

A német szavazógép
Bizalom! Bizalom!

— A HÍR tudósítójának telefon jelentése. — 
Berlin, december é.

A birodalmi gyűlés mai fontos ülése még a 
tegnapinál is rövnlehb volt. Délután negyed két 
órakor már együtt voltak a parlamenti pártok 
teljes számmal. Napirenden a költségvetés első 
olvasásának folytatása és a flotta-javaslat volt. 
Az ülés elején a blokk három nagy pártjának ve­
zérei rövid nyilatkozatot tettek. Normann a kon­
zervál ivek nevében, de egyúttal a gazdasági egye­
sülés és a reform-párt megfázásából is kijelen­
tette, hogy a pártok őszintén és becsületesen tá­
mogatják a blokk-politikát. Együtt kivannak mű­
ködni a birodalmi kancellárral azon az utón. ame­
lyet a birodalom né]>e az általános választásokon 
helyének Ítélt. (Nagy tetszés a blokk-pártok 
padjain.) Ramermann pártja nevében hasonlóan 
nyilatkozott és megjegyezte, hogy Pansche nem 
akarta személyében sérteni Eyncm hadügymi­
nisztert; ezt bebizonyítandó, kész a kezében lévő 
terhelő adatokat és leveleket a hadügyminiszter 
rendelkezésére bocsátani. A nacionalista liberá­
lisok teljes bizalommal vannak a hadügyminisz­
ter iránt. A centrum és a szociáldemokraták ezt 
a nyilatkozatot gúnyos nevetéssel fogadták és 
még nőtt a derültség, mikor dr. Winner a három 
szahadelvüpárt nevében kifejtette, hogy ők tak­
tikai okokból, de elveik fenntartása mellett haj­
landók a blokkot támogatni.

A költségvetési vita során üröher. a katho- 
likus centrum szónoka el állott a szótól, azzal a 
megjegyzéssel. hogy nem akarja a kormány w a 
többség családi ünnepét megzavarni. Összecsó- 
kolédztak — úgymond — szent a béke. (Élénk 
derültség.) Müll er-Meiningen (szabadelvű) be­
jelentette, hogy ö sem kivált a vitában részt

A házszabályok körül
Möllor-Meiningen után nagy lárma közepette 

az elnök megadta n szét Rebel nek a házszabá­
lyokhoz.

— Furcsa helyzetben vagyunk — mondott* 
a szocialista vezér — hiszen a Berliner Tageblatt

mir ma reggeli számában közölte, milyen sor­
rendben fognak a mai ülésen fölszólalni a pár­
tok vezetői. Előbb a többségi pártok nyilatkozatai 
jönnek, aztán Gröber és Möllor-Meiningen jut­
nak szóhoz, amire a vita bezárása következik. Az 
első része a programúinak tehát be van fejezve. 
Kérdem az elnököt, vájjon kivánatos-e zárt ajtók 
inogott, suba alatt a többség egyeteriese vel meg­
határozni, hogy milyen sorrendben fognak be­
szélni a szónokok ?

Az elnök: A szónokok sorrendjét én állapí­
tom meg.

Nagy lárma támadt ekkor és a zaj közben a 
többségi pártok indítványt nyújtottak be a vita 
bezárására. A centrum tagjai és a szociáldemo­
kraták tömegesen jelentkeztek szóra a házszabá­
lyokhoz, de az elnök előbb föltette a kérdést, a 
blokk-pártok hamar szavaztak és az elnök cnuri- 
eiált.a a határozatot.

Ezután Singer szocialistának adta meg a 
szót az elnök a házszabályokhoz. Singer a követ­
kezőket mondta :

— Remélem, a mai események meggyőzték a 
centrumot arról, milyen végzetes dolgot csele­
kedtek, mikor az ő támogatásukkal keresztül vit­
ték a házszabályok módosítását. (Zajos helyeslés 
a szociáldemokraták padjain.) Meg kell áll api ta­
nom az elnökkel szemben, hogy még akkor is, ha 
indítvány fekszik előtte a vita bezárására, a kér­
dés föltevése és a szavazás elrendelése előtt he­
lye van a házszabályok címén megjegyzéseknek 
és konstatálom, hogy az elnök mostani eljárása 
ellenkezik a házszabályok rendelkezéseivel.

Az elnök: Ez nem tartozik a házszabályok­
hoz! (Nagy zaj.)

Singer: Ez Rütli-komédia, mondhatom . . . 
(Percekig tartó zaj.)) ... A házszabályok ekkép­
pen nem nyújtanak védelmet a parlament kisebb­
ségének. Az elnök a többség elnöke. (Élénk he­
lyeslés a szociáldemokraták közt.)

Az elnök: Nem engedhetem meg az elnökség 
eljárásának kritizálását. (A jobb oldalról: Bravó, 
bravó!)

A többségi pártok — jelentette, ezután az 
elnök — indítványt adtak be, amely azt kí­
vánja, hogy a költségvetés utasít,tassék a bizott­
sághoz. Ila senkisem akar szólani, az indítványt, 
elfogadottnak jelentem ki. (A szociáldemokra­
ták : Mi akarunk! Derültség.) Elrendelem a sza­
vazást.

Nagy zajban ment végbe a szavazás. A szo­
ciáldemokraták és a centrum tagjai ülve marad­
tak. de nehány képviselő a centrum pártból az 
indítvány mellett szavazott. Az elnök mindjárt 
kihirdette a határozatot, hogy az első olvasás 
megtörtént és következik az Angliával kötött 
ideiglenes kereskedelmi szerződés tárgyalása.

Betmann-TIolu'eg államtitkár nehány szóval 
ajánlotta elfogadásra a javaslatot, de. rövid be­
széde érthetetlen volt. a nagy lármában. Már is 
vége volt az első olvasásnak és mivel senkisem 
tett. indítványt., hogy a szerződést utasítsák a bi­
zottsághoz, nyomban megkezdődött a második ol­
vasás és néhány pere alatt változatlanul elfogad 
ták a javaslatot. Az egész ülés alig tartott tovább 
háromnegyed óránál.

Bülow jókedvű
A blokk-pártok mai nyilatkozatai után 

kétségtelen, hogy szent a béke és a kancellár 
továbbra is erre a többségre fog támasz­
kodni. Bülow jókedvű és meg van elégedve 
a fordulattal. Olyanok, akiknek ma alkal­
muk volt a kancellárral beszélni, azt mond­
ja k, hogy sohasem volt ugugodfabb és eUn- 
kéltebb, mint éppen most. Parlamenti kö­
rükben beszélik, hogy a kancellár nem éri 
he a mai bizalmi szavazattal, hanem arra 
törekszik, hogy a blokk-pártok között szoro­
sabb kapcsolatot és állandó közösseget léte­
sítsen. E végből a többségi pártok bizottságot 
fognak választani, amely minden kérdésben 
egyöntetűen fogja megállapítani a blokk- 
pártok eljárását.
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Pozsony,
segíts meg!

Polónyi polónyistákat keres
Az a hazugságoktól hemzsegő beadvány, a 

melyben a járásbiróságilag megfürösztött Polónyi 
Cléza esküdtszék delegálását kérte a Lengyel Zol­
tán ellen folytatott pőrében, néhány nap múlva a 
Kúria elé kerül. A büntető törvényszék csatolni 
fogja a kérvényhez a nagy pör összes aktáit és úgy 
terjeszti föl a bukott miniszter könyörgő Írását a 
legfelső bírósághoz. Lengyel Zoltán védője, Vá- 
zsonyi Vilmos természetesen nem hagyja szó nél­
kül Polónyi utszéli rágalmait és két napon belül 
elleniratot nyújt be a. biróküldési kérvényre. A 
delegálás kérdésében a Kúria a koronaügyész meg­
hallgatása után dönt. A budapesti ügyészségnek 
az az indítványa, hogy pártolja Polónyi kérelmét, 
semmisnél,; tekintendő, mert biróküldési ügyekben 
csupán a koronaügyészségnek van inditványozási 
joga. Polónyi máris széltében-hosszában hangoz­
tatja, hogy a Kúria a pozsonyi esküdtbiróságot 
fogja delegálni. Ezt a hirt még jóhiszemű lapok­
ban is sikerült elhelyeztetnie. Tisza Istvánnak 
Bokányi Dezső szocialista vezér ellen indított pő­
rében is igy történt. Értjük, miért kellenek Fölé­
ny inak a pozsonyi esküdtek. Beadványában zsidó 
terrorizmusra hivatkozott, a mely az ő — közis­
merten patyolatfehér — becsületében gázol. Meg­
tette magát a kereszténység mártírjának, akit a 
zsidó kézre került Lengyel Zoltán meg akar feszit- 
tetni. Ah, most már tudjuk . . . Pozsony felé 
szállt a méla sóhaj. A Kraxelhuberek felé, akik 
közelebb vannak Becshez, mint Budapesthez, kö­
zelebb Luegerhez, mint a magyar nemzet hagyo­
mányos liberalizmusához. És ott alaposan be le­
het feketíteni Lengyel Zoltánt azzal is, hogy A 
Nap hasábjain éles cikkeket irt a pozsony—bécsi 
villamosvasút ellen, a, melynek Polónyi oly lel­
kes barátja volt. Ezért kell Pozsony a bukottnak, 
aki arra számit, hogy Apponyi ottani hívei is (en­
nének valamit az ö érdekében, a kormánynak oly 
kellemetlen Lengyel Zoltánnal szemben. Mi azon­
ban nem tételezzük fel a Kúriától, hogy Polónyi 
aljas szempontjaitól bcfolyásoltatni engedné ma­
gái. Kettős vértezet óvja meg ettől: a jogérzéke és 
a jóizlóse.

A HÍR
Strófáit a napról

MiHtalás
Kitették a cipőjüket 
A negyvennyolcasok,
Hogy Mikulás majd valamit 
Ma beletenni fog.
És reggel ah, meresztenek 
Iszonyú nagy szemet: 
Medvecukrot találnak benne 
Épp hatvanhét szemet,..

A drága
A vízért a pesti ember 
Már szörnyű árat fizet.
Maholnap már — csak ez kellett I 
Szeparéban, cigány mellett 
Iszszuk a drága vizet

A szerecsenmosdató járásbirósági Ítéletet és 
a Dunagőzhajós Társaság tanúvallomásait most 
teszi közzé drága pénzen Polónyi. (Hja, van mi­
ből!) A tanúvallomásokat a maga igazolására közli 
a hírhedt érfiu. Hogy elfogultsággal ne vádolhas­
son bennünket, adjuk belőlük az alábbi szemel 
vényeket:

Midőn Vilmáim Lajos, elhalt igazgatunk- 
nak Polónyi elutasító magatartáséról jelentést 
tettein, amaz (t. i. Vllmann) nekem, amennyire 
ma az egyes szavakra emlékezni tudok, a követ­
kezőket mondta: „Ha másképpen nem megy, 
Polónyit társasági ügyvéddé fogjuk tenni.“ (J)r 
Szilágyi Aurél, a Dunagözhajózösi Társaság fel 
ügyelőjének vallomásából.)

Az igaz, hogy négy évvel ezelőtt elhalálozott 
elődöm erényi Vllmann hajós az első rogy a má­
sodik közgyűlési határozat, után Polónyi akkori 
ügyvédhez, valamint más befolyásos városi kép­
viselőkhöz is elment, hogy céljainkat elérje, ,lc 
nem egyedül ő tett ilyen lépéseket, hanem Tli’aly, 
Szlávik és dr. Szalágyi urak is. (Müller Ottó, a 
D. T. vezérigazgatójának vallomásából.)

Ebből kiderül, hogy Polcnyival igenis tárgyal­
tak a d un a par ti béried dolgában, az is in egál 1 api t- 
Imtó, hogy más városi képviselőket is mcgkörnyc- 
keztek. És csodálatos: éppen csak Polcnyiról mon­
dotta Ullrnann, hogy húszezer koronával megvesz­
tegette. Éppen csak vele tárgyalt ily — kézzel­
foghatóan. Nagy emberismerő lehetett a megbol­
dogult Ullrnann.

J.T Megnyitották a székely vasutat. A
székely vasút mádéfalva—gyergyószcntmiklósi vo­
nalát ma nyitották meg ünnepélyesen. A kiváló 
fontosságú vasútvonal építését a múlt hónapban 
fejezték be. Az ipari és gazdasági tekinti (ben el­
hanyagolt Székelyföld e vonal révén, mely Szász- 
régen en át. Kolozsvárral és Budapesttel köti össze 
az erdőségekben gazdag vidéket, előreláthatólag 
örvendetes fejlődésnek fog indulni. A megnyitási 
ünnepségen Szterényi József államtitkár kép­
viselte a kormányt.

« Végre a viz is! Mindennap uj só­
haj száll föl a budapesti keblekből, minden­
nap pontosan megdrágul valami, ami női- 
KÜI nem ölhetünk, tűni re mindenkinek sziik- 
-si'ge xa.it. Iognap a. dohány, tegnapelőtt a 
so, azelőtt a bus, a kenyér és minden, amit 
parancsolnak. Az élelmi cikkeink drágulása 
tragikus dolog, de a legújabb drágulás szo­
morúságába már jó adag komikum is ve­
gyül. Most ugyanis kiderült, bogy a \ j%, uz
egyszerű, öreg bocsjíp><■ o,,,, .-. - ;-p lJ- - • on u.., \ ,i. is állandóan
(liágul a mi édes, drága fővárosunkban. A 
transzferálás révén és a vízmérőórák vissza­
éléséi révén egyre drágább a házban a viz 
A vizelij ügyében Budapest lakói régóta os­
tromolják a város illetékes köreit, amelyek 
azonban egyre késnek a helyzet orvosláséi- 
I, } PClig hl azonnni es szigorúan el kell 
járni mert tűrhetetlen, hogy közelgő éhhalá­
lunkhoz meg a szomjusági halál is hozzájá­
ruljon !

'"' Egy uriasszony bűnügye. A Klauzál- 
uteai fürdőben tegnap délután lopáson érték R 
Sándornét, egy állás nélkül való tanítónőt. A 
magáról megfeledkezett asszony Pálcáik János 
nyomdász feleségének a ruháját lopta el és vitte 
át a saját kabinjába. A tani tűnőt azonnal meg­
motozták s ekkor még öt darab álkulcsot találtak 
nála. R. Sándorné leckét adott, de iskolában nem 
tanított. Kihallgatásakor azzal védekezett, hogy 
csak tréfából akarta föleséről ni néhány kabinban 
a íürdözök ruháit. A rendőrség azonban nem 
adott hitelt a vallomásnak és letartóztatta a ta­
ni tónőt.

~ A Csanádi püspök meghalt. A magyar 
katolikus egyházat súlyos veszteség érte. Szerdán 
éjszaka, Im.ssziy hologe.skedés után Ilog-odiis Sán- 
dor-utcai palotájában meghall IJrsseirffy Sándor 
esánádi püspök. Az elhunyt főpap egyike volt a 
magyarországi klérus legnépszerűbb tagjainak, a 
ki tizenhét esztendeig állott a Csanádi egyház­
megye elvű és különösen liberális gondolkodásánál 
fogva a társadalom minden rétegében nagy ked­
vességnek örvendett. Dessewfíy a legalacsonyabb 
fokon kezdte a papi hivatást és kiváló talentumá- 
nal fogva hamar emelkedett. Hétértizedes tanári 
szolgálat után, I87.‘5-Iiaii sárospataki plébános leit 
187ö-Len alc-peressé léptették elő, majd ls,sM„n 
'•vssai kanonokká nevezték ki. A püspöki székel 
18Í,° január 4-én nyerte el. Halálát évek óla tartó 
betegség előzte meg, sok időt töltött Olaszország­
ban, hogy bajára enyhülést keressen. Tegnap éjjel 
fizivszélliiidcsben halt meg. A halottat ma délután 
ot órakor koporsóba tették. Ez alkalommal a 
gyaszhazban 1 arady L. Árpád püspök, az elhunvt- 
nak halnia napjáig bizalmasa, végezte a szertar 
tást. Az ü,monies heszenteles pénteken délután há-
rom ura km* i«>vz

Halálos szerelem. Ince Dániel húszon- 
kétéves dcési pékmester a Tisza Kálmán-téren 
levő 6'//őr-szállóban kétszer mcllbvlőtte Jeni,jár 
Margit tizenhétévos siiteniéuy-elárusitónöt, aki az 
Óriás-utca 5. számú ház alatt, lakott. Aztán fübe- 
lőtfc magát. Nagyon súlyos sérüléssel vitték őket 
a Eókus-kórházba. Levelet hagytak hátra, amely, 
ben közük, hogy közös elhatározással halnak mé- 
s kérik, hogy ne boncolják föl őket, mert — úgy­
mond — már eleget szenvedtek az életben.

Tudósok a beteg társadalomért. A
nemi betegségek leküzdésére alakult Országos 
Védőegycttiilci' _ uagyfonlosságu céljai érdekében 
hatalmas akcióra készül, A Vedőcgyesület veze­
tői : dr. Liebermann Leo és dr. Hants Adolf ,.g.ye- 
toim tanárok, a szexuális pedagógiának nagyhírű, 
tudós művelői szak tanácskozást hívtak ’ össze, 
hogy azon vitassák meg a társadalom o fontos 
életbevágó kordeset. A tanácskozás nyilvános 
akadémia lesz, amelyen mindenki elmondhatja a 
véleményét és Iliinél több okos nézet hangzik cl. 
annál több haszon származik belőle a szenvedő 
emberiségre. Az ál.szemérem vétkes korszaka al­
kon,vödnek le, ha az okos, hozzáértő emberek tá­
mogatnak a mozgalom fanatikus vezéreit, akik 
már eddig is nagy sikereket értek el. A tanács­
kozás megnyitó ülése december kilencedikén, hét­
főn este hat órakor lesz és aztán minden hétfőn 
ugyanez ii időben folytatják a tanácskozást.

SNAdTŐSZJEP

TÁVIRAT ^ TELEFON

Ötvenezer puska
SzervezhedneK a forradalmárok

Antwerpen, december 5.
A mai napon ötvenezer puskát szállitot- 

liajóra. A fegyvereket Portugáliába viszik, 
nyilván a köztársasági párt megrendelésére. 
A szállítmány megérkezésekor Lisszabon­
ban el fogják kobozni. Hamburgból is na­
gyolj) légyverszállitmányt küldenek Portu­
gáliába. Lisszabonban vasárnap az a na r- 
lusta párt is gyűlést log tartani, még pedig 
nem nyilvánosan, hanem valamely magán- 
házban, nehogy a rendőrség feloszlassa. Mi­
xel a monarkista párt vezetői között egye­
netlenség támadt, a vasárnapi nepgyule.s ha­
tározata aligha lesz kedvezőtlen Franko mi­
niszterelnökre nezve s a mostani kormány 
hízik benne, hogy a vasárnap minden haj 
nélkül fog elmúlni. Franko egyébként uj vá­
lasztási törvényt készül oktrojálni, hogy a 
mostani választói törvény rendelkezéseit 
korlátozza, mert a jelenlegi törvény knzel- 
jár az általános választói joghoz. Az uj 
oktrojált választási törvény alapján Franko 
keresztül akarja vinni az. általános választá­
sokat, hogy aztán az ily módon összeülő kép- 
viselöliazzaI helyreállítsa az alkotmányos 
viszonyokat.

A Patrie megkerült
London, december

A franciák véglegesen elveszettnek, tönkre­
mentnek hitt, kormányozható léghajója, Putrié 
megkerüli! Az érdekes hirt már az esti lapok köz­
ük. A léghajó egy farmon szállt le. t.íépo, amikor 
földet érte, mélyen felszántotta a talajt, Az első 
érintkezés után a gömb isinél felemelkedett s vég­
legesem egy másik farmon szállt, le két szárnyával 
" földre terűire. Ezek a szárnyak acélból készültek 
és súlyai: két mázsa. Olajat is találtak, amely 
szintén a léghajóról való, amelynek a megkerülése 
nem sok örömet, okoz Franciaországnak. Botol,jese- 
detl. az a nagy aggodalom, hogy a Pairie. ideg n 
ország területére szállott le. s igy szerkezetét le­
másolhatják. A franciák ilyen körülmények kösött 
inkább kívánják, hogy bár a tengerben pusztait 
volna el a féltett léghajó.
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VeszszeneK az anarkisták !

Belgrad, december 5.
A szkupstina mai első ülése csöndesen 

végződött, noha az u.j radikálisok vezére 
nyilatkozatot olvasott föl az ülések elnapo­
lja céljából. Nyilatkozata c szavakkal vég­
ződött: Vesssze-nek az aim rkisfák a kormá­
nyon! A nyilatkozat nem zavar sok vizet és 
a miniszterek sem hcderitettck rá. Fölolvas­
ták a jövő évi költségvetést, amely öt mitlió- 
val mar/asabb, semmint az idei. A király apa­
názsát háromszázhatvanezer dinárral föl­
emelte a kormány.

Ötezer magyar 
js? munka nélkül

Hazajöttek Amerikából. Itthon sem kapnak 
tjf munkát v? •>£

Egy hontalan vallomása
Ezrével jönnek haza a magyarok, az idegen 

földön e-ak a nagyobb szenvedést ismerték meg, 
de a jobb kenyérből egy falat sem jutott nekik. 
Amerikában óriás vállalatok omlanak össze és 
tízezerével lesznek hontalanokká a munka rabszol­
gái. Minden náció bütelen fia, munka után sóvárgó, 
vagy kaland után vágyódó szegény emberek le­
pik most el a hajó-kolosszusokat, de a hajók visz- 
szavándorló népe között legtöbb a magyar, mert 
a kivándorlók között is ük voltak legtöbben. Ma 
reggel Oderberg felöl négyezarhatszáz amerikai 
kivándorló jött vissza Amerikából, akiket a ma­
gyar államvasut külön vonatain szállítanak Bu­
dapest felé. Nehezen megy a továbbítás, a vasút­
nak nines elég kocsija, ahová beraktarozzák a 
sok szegény embert minden rongyával, cókniók- 
jával. Ma este fél nyolc órakor a keleti pálya­
udvaron megérkezell egy transzport. Elszorul 
az emlicr szive, ha látja őket. Soványak, kime­
rültek, valósággal elnyomoritotta, testileg-lelki- 
leg lerongyolta őket a hosszú tengeri ut és az azt. 
megelőző baromi munka, a sok keserves nélkü­
lözés. A llir munkatársa ott járt köztük a keleti 
pályaudvar várótermében, ahová egyelőre bezsú­
folták őket, hogy onnan továbbítsák majd az 
ország minden részébe. A logtbblxui gontörmegyei 
palócok, de van köztük sok alföldi és dunántúli 
magyar is. A llir munkatársa egy javakorabeli 
duna-vecsei magyarral beszelt, hidra Jánossal, 
aki kilenc hónapi vergődés után tért vissza Ma­
gyarországba,

— Az Arábia hajón jöttünk haza — be­
szélte el Kodra János — l-étezerötszázan, va­
lamennyien magyarok. Én kilőne hónappal ez­
előtt vándoroltam ki ncgyvenedmagammul 
Dunavecséröl, ahol nem tudtunk megélni. Azt 
hittük jobb lesz odakiinn, de keservesen csa­
lódtunk. Egy nagy pléh-gyárlian kaptunk 
munkát. Ez a gyár most feloszlott es hatezren 
maradinnk kenyér veikül. Aki csak teheti, 
hazajön, odakiinn vigasztalan a helyzet, luaz, 
hogy a hajó-ut se embernek való. Az Arabian 
ug.v éltünk, mint. disznó az ólban. Szült, pisz- 
kos, levegőtlen ketrecekben. Egy szerencsét­
len társunk: Savanya Adám, beteg testtel 
nem bírta ki a szomorú utazást. Meghalt a 
hajón, holtte stét liedevotol lék a tengerbe'. Nem 
t ne lom, mi lesz velünk itthon. Odukünn úgy 
hallottuk, hogy ittiiou inkább van munka és 
gondoskodnak rólunk.

Szegény emberek, ez a reménység fájó csa­
lódást fog okozni ne'kle-k. A belügyminiszté­
riumban azzal boe-átják ed a munkai kere ső em­
bereket, hogy most vines munka, ele1 tűnjél Esz a 
tava-z-zal. Nagy, nemzeti veszedelem lesz elüsd 
a tömeges vissza vándorlásból. Annyian jönnek, 
hogy hihetetlen őket. ellátni. A kormány a vélet­
lenre bizzn a visszavándorolt, munkások kenye­
rét, neki magának nincsenek vállalatai, ahol 
foglalkoztatná őket. Petiig a visszavándorláft 
folyton tart. A Pannónia ma reggel több. mint 
háromszáz nta -al futott be a fiumed kikötőbe. A 
jövel héten újra nyolcszazan jönnek a Carpa­
thian, éfi a Piinnoiini, legközelebbi járata szamára 
máris ötszáznál többen jelentkeztek.

Anarkisták gyilkos terve
Ji trónörökös 

és a király ellen
Tagadnak,

de minden bebizonyult

J} merénylőknek nyoma veszett s*
A budapesti rendőrséget több anarkis- 

(<inak a gyilkos terve foglalkoztatja. Hivata­
los értesítés szerint merényletet akartak el­
követni Ferenc Ferdinand trónörökös és 
esetleg a, király ellen is. A genfi detektívek 
megtudták, hogy városukból a tett propa­
gandájának négy hive indult el november 
-d-iketi s a bécsi Radetzky-ünnepségen, 
vagy a kisjenői vadászatok alkalmával igye­
keznek ;t gonosz tervet megvalósítani. A 
fővárosi rendőrség nagy diszkrécióval ke­
zelte az aktákat, de A Nap meg tudta sze­
rezni valamennyit. Az egyik, amelyet a rend- 
őrföparancsnokság küldött szét. igv szól:

Jönnek az anarkisták
Az összes osztályparancsnokságoknak, Hely­

ben. Alábbi, rendeletéi tudomásulvétel, szigorúan 
alkalmazkodás és megfejelő eljárás végett kiadom 
azon utasítással. hogy az őrszemélyzet tagjai ez 
irányban bizalmasan és feltűnés nélkül kiokta- 
landók a fokozott és éber megfigyelésre.

Niigys. hidd Géza rcudőrfőparanesnok ur­
nák, Budapest.

A konstantinápolyi es. és kir. osztrák-ma­
gyar le «vet a császári és királyi ház és kiilügyek 
minisztériumaihoz távirati tudósítást küldött, 
hogy egy forrásból ö császári és királyi fensége 
Ferenc Fent inaiul főherceg nr ellen tervezett 
a na rk ista összeesküvésről értesült. A résztvevők 
egyike állítólag, valószínűleg csak ideigemesen, 
Grnjker név alatt Bukarestben tartózkodott és 
onnan állítólag Becsbe utazott. Felhívom ennél­
fogva Cimet, hogy nevezett Grujkemek a szé­
kesfővárosi államrendőrség területén való meg­
jelenését a legéberebb figyelemmel kísértesse és 
feltalálása esetén öt u vezetésem alatt levő hi­
vatalhoz állíttassa elő. Megjegyzem, hogy Gruj- 
kernek sem a bejelentő-hivatalban, sem a hely­
beli szállodákban az idegenekről vezetett köny­
vekben nyoma sincs.

Budapest, 1007 november 28.
Pekáry s. k. Másolat hiteléül: Lidd s. k.

Hunéi sokkul szenzációsabb értesítéssel 
toldották meg később a titkos utasításokat. 
A második rendeletben már szót ejtettek 
fi [címűje szem (’Igéről is. Ez az értesítés, a 
melyet az előzőhöz hasonló bevezetéssel küld­
tek széjjel, a következő:

Ji király ellen is
Nagyságos Lidd Géza főparancsnok urnák, 

Helyben.
A bécsi mexikói követnek a Genf ben levő 

mexikói konzul levele alapján tett közlése sze­
rint folyó hó 24-án Gen flail különböző irányban 
4 egyén utazott cl és pedig a banda feje, Mon­
sieur Louis (Lajos ttr). Zűriében keresztül, na 
olasz Mansch nett nevű Movrelibc, ahol trieszti 
hajóra szállott, a másik 2 egyén Mihavon ke­
resztül. Ezek folyó hó 28—29-én találkoznak 
Pozsonyban. Ezután folyó év december 2-án 
Wieubcn vagy Budapesten az ott tartandó ün­
nepélyek alkalmából Ö császári és apostoli ki­
rályi Felsége ellen, merényletei köveinek cl, 
Ebls'ii az ügyben utólag beérkezett kiegészítő 
adatokat másolatban kiadom.

Leírása annak a négy egyénnek, akik e hó 
20-án Géniben a Café du Nordbuhnban azt 
észlelve, hogy senki sem figyeli őket, Ausztriá­
ban elkövetendő merényletet beszélték meg: 1. 
A bambi feje elegánsan öltözött, magas, erős 
lest alkatú tértin, szőke, és jól beszól franciául. 
A többiek tisztelettudóan beszéltek vele és 
„Monsieur Louis“-nak szólították. 2. A máso­
dik külsejéből és kiejtéséből Ítélve, a mely Ivei 
a francia nyelvet beszéli, olasz. Termete ala­
csony, széles víilltt, baja szurokfekete. Bajuszá­
nak és alól kerekre nyirt szakállárnak lakat 
alakja vau, süni, fürtös haja van, testszino 
sötét és arcának kellemet lett, brutális kifeje­
zése vau. Ugyanazon a napon érkezett London­
ból, Parison át <lenibe. A többiek Mnnsvhuett 
néven szólították, u. A harmadik jómódú ipa­

rosnak látszik. Alakja magas, sovány, bajusza 
fekete. Mivel kalapját mélyen homlokába 
nyomta, szemeinek sziliét meghatározni nemi 
lehetett; az azonban határozott, hogy n feje. 
a testhez képest igen kiesi. 4. Az utolsónak fel­
tűnő bus arckifejezése van. Alakja kissé ala­
csony, azonban igen erős alkatú, jól öltözött 
és kissé kopasz. Haja vörös, bajusza és sza­
kálla erős. Keményen hangzó nyelvel beszél, 
amelyet sem a többiek, sem, megfigyelő nem. 
érlett. Mindent, amit beszéltek, Monsieur Louis 
fordított neki le. Ez a 4 egyén november 4-én 
utazott el Géniből Ausztriába és pedig mind­
egyik más utón. Az olasz 21-én este utazott 
Mareeillebe.

Pekáry s. k. főkapitány-helyettes.
A másolat hiteléül: Lickl s. k.

Megerősítés
A főkapitányságon egyáltalán semmit nem 

akarnak a dologról tudni, de az akták kétségte­
lenül bizonyítják, hogy a merénylet ügyében szé­
leskörű nyomozás indult meg.

Az anarkisták ügyében estére a nyilatkozatok 
egész serege szállott széjjel s ezek mindenek­
előtt azt dokumentálták, hogy A Nap cikke 
óriási kavarodást, kelleti. Először i.s a főkapitány­
ság sajtóirodája szólalt meg s azt mondja, hogy 
a rendelet „csak valamely közeg súlyos beszámí­
tás alá eső bűncselekménye révén juthatott nyil­
vánosságra“, tehát széleskörű intézkedéseket tet­
tek a tettes és bűntársai kinyomozására. Újabb 
nyilatkozatában dr. Boda Dezső arra kéri a sajtó­
iroda tagijait, a riportereket, hogy a cikket, illetve 
a bizalmas rendeletet ne közöljék. Ennek az óhaj­
tásnak mi nem tehetünk eleget bármily nagyra 
becsüljük Budapest főkapitányát.

Hosszú lére eresztett félhivatalos közlemény 
is van egy kynyomatosban, amely valósággal naiv 
erőlködéssel igyekszik cáfolni. Épp azt cáfolja, 
ami a hivatalos bizalmas rendeletben foglaltu­
nk. íme:

A Nap-nak egy állítólag Ferenc Ferdinand 
főherceg ellen tervezett merényletről szóló köz­
leményét nem szabad oly tragikusnak venni, 
amint az első pillanatra látszik. Nemzetközi 
egyezmény értelmében a világ összes rendőrha­
tóságai állandóan evidenciában tartják az anav- 
kistákat és valahányszor egyik vagy másik no­
tórius anarkista lakhelyét változtatja, vagy 
elutazik, erről értesítik az összes rendőrhatósá­
gokat. Az a mndőrhiztos, aki a négy anarkista 
elutazásáról jelentést tett, azon eshetőséggel 
számolt, hogy ezen veszélyes egyének esetleg 
Magyarországba, vagy Ausztriába utazhatná­
nak. Ezen biztos, aki semmiképpen sem volt 
hivatalos személy, hanem esetröl-esotre bizalmas 
szolgálatokat teljesített, hatalmasan túlozta a 
dolgot, amidőn az anarkisták hirtelen elutazá­
sát a főherceg személyével hozta kapcsolatba. 
Tény az. hogy ti. nevezett személyek sem Ma­
gyarország, sem Ausztria területén nem 
időztek.

Az anarkistákról szóló értesülést ez a sze­
gény cáfolat tehát egyáltalán nem dönti meg. 
A Nap hire épp oly igaz, alapos, a mily szenzációs.

MŰVÉSZÉT *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

{ Népszinliáz-Vigopera. Pénteken Blalia 
Lujza asszony loz n Népszínház vendége, a nagy 
sikerrel felújított Vöröshaju címszerepében, tizotn- 
balon ós vasárnap este a diadalmas sikerű Bál- 
királynö van soron Küry Klára felléptével a cím­
szerepben. Vasárnap délután a Falu rossza megy 
mérsékelt helyárakon, Blalia, Lujza asszonnyal.

* Vidéki színészet. A szegedi színtársulat drá­
mai személyzete tegnap mutatta lie. nagy sikerrel 
Henry Bernstein drámáját, a Kerülő utat. A szerep- 
luk közül Fodor Ellának jutott ki a. legtöbb taps 
drámai vrejti játékáért; TúvöUjyi Margit és Alniusi 
Endre alakítása is tetszett a közönségnek,
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IBlaggarnaft Pécs! UsstisM Sees!
■Ale küldjük pénzünket külföldre
Egyes külföldi e/vgok utánozzák ábráimat, do a 
valóságban silány árut szállítanak! Csak általam 
kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok

Nem tetsző árut kicseréled, vagy a pénzt adom vissza 
5 étí'i jótáSEás!

Úri gonosztevők
Kilenc sikkasztó és szélhámos

1 »HUidus, sm;irag-l, igttzgyúiigy s rgyóbh <lrágakő-vkszorek, 
, nienytiss/cnvi. oskiivöi, nzííMós. névnapi, jnüiloumi. kereszte­

lési s niiinii-n alkalmi ajii/itléknak megfelel» mararlami» és 
tartus értékű valódi ezüst, vagy ezüsttel bevont dísztárgyak, 
melyek a legújabb iparművészet remekei sehol oly mesés 

villa.-zlókban és oly olc<» áron lie nem szerezhetők.

\mkm- m
i mm
s MmTmm

Toronyharanghangu| 
fali ébresztőóra éjjé 
világító számlappal, 
•'!0 óráig jár, ki lle-1 
mes csengésű pontos j 
és erős szerkezetű[ 
óra. Fél és égés? 
órát üt, csinos ki­

állítású
7 1< o r o íi n I

világító számlap 
nélkül

G k <> ro ii n I

mi'ly olviiimimMi elvállalok, kl'ltségvotvssol, rajzokkal { 
■"•‘0 sznlfrálok. Hrilliitii.iok. gyémántok tViglalását a log- [ 

ujabá divat szerint előnyös áron .......... —-

I Világhírű 
amerikai 

rendszerit 
I nickel zsebóra

valódi Rcskopf

15 kjr. 20 fill,
I Valódi swájci \yj 

szerkezettel

18 kor. 40 fi ler

za mit um.

i c t j

i'igaretta IiflrfárealO-rnjabl) divat u eziisllel kivert finom 
.» koronától leljtjbb

Legdivatosabb lap»' valódi ezü-t ci'-.iretta tárca ékkövekkel 
díszítve 10 koronától feljebb.

Kernek borostyánkő szipka ezii-.ttel du - m di.-zitve 10koronától 
feljebb.

A szipkák csupa a ezüstben, vagy aranyban is kaphatók.

Sittö
A rajz az eredetinek a fele.

Duplaíedeü! nikkel zsebóra
a legpontosabb 6s Ing 

egyszerűbb zsebóra
7 korona 50 fillér.

Legújabb ébresztő óra
a haranggal

erö> és pontos szerkezettel éjjel I 
világitéi számlappal « korona 1 
I haranggal ;t

Imrei
órásmester és ékszergyáros |

PÉCS.

A fővárosi rendőrségnek hosszú ideje nem 
akadt már dolga annyi úri gazemberrel, mint, 
mostanában. Ma egymást érték a följelentések, 
súlyos vádak elegáns betyárok ellen, a kiknek 
nagyrésze azonban nyomtalanul eltűnt.

Apjától sikkasztott
Róth Miksa kereskedő hetvenezerkoronás 

sikasztást köveiéit el az édesapja kárára. Róth 
Antalnak Nagydobolyán van fa- és rőföskereske- 
désc. Az előbbit fia vezetett már évek óta. A mull 
héten azt mondta apjának, hogy a fővárosba sze­
retne utazni a nejével. Az öreg Róth mintha sej­
tette volna a bajt, nem engedte el a fiatal asz- 
szonyt, akit nagyon szeret. Róth Miksa elutazott 
e szombaton követte az apja. de már nem beszél­
hetett vele. A fiú levelet hagyott hálva, a melyben 
közölte, hogy hetvenezer koronát sikkasztott s 
Amerikába szökik. Olyanformán manipulált, hogy 
a megrendelt fnszállitmányt rögtön eladta, de a 
pénzt, megtartotta. Most elérkezett a fizetés ideje 
s ez elől távozott.

Az eltűnt Kalocsán is járt s onnan jött Bu­
dapestre a sógorához, Uráf Mártonhoz, aki az 
Izabella-lilén £J. száma alatt, lakik. Apja is beál­
lított (Irathoz s a fin észrevette, mert abban a 
percben szökött meg a lakás második kijáratán, 
a mikor édesapja megérkezett. Azóta nem látták 
s most a rendőrség körözölevelet adott ki ellene.

Kvdekes. hogy az apa két napig járkált a fő- 
kapitányság elölt, a mig rá tudta magát szánni, 
hogy a panasz, megtegye. A sógora unszolására 
jelentkezett ma dr. Mrtrinnrirh Jenő kapitánynál.
A mikor hallotta, hogy elfogató parancsot adnak 
ki, igy kesergett :

Most tönkreteszem szegény fiamat. Ha 
szólt v 1”' , én szive-zn kiadom a pénzt.

Az öreg Róth mindig elég pénzt adott fiának. 
Az a véleménye, hogy a megtévedt fiatalember a 
f ír're, rí 7 ■ :f rrrrk zombori eég megszökött hol tag­
jával volt iVszeköheié-.bvn. Vi liik mulatott, lekö­
zölt. Valószínű, lmgy öle vették rá a szökésre s 
most Ivy: / megy Amerikába. Az eltűnt kerek 
áron. barna hajú. sárgásból; -zeinü, fekete bajszu, 
mágus, nyulány termetű ember. Rövidlátó és szem­
üveget visel.

A papok csalója

A kapucinusok budapesti Korvin-téri rendliá- 
zínak főnöke a rendőrségen feljelentést, tett is­
meretlen tettesek ellen, akik az ö nevében pénzt 
>'■ altak ki -Zaums helyen. .Még október nyolcadikán 
egy Imr.z,,in.t; vi -nők látszó fiatalember jelent meg 
a rendház tonókéiiéi, akinek támogatását kérte és 
kapott is egy ajánlólevelet. Mialatt a levél ké­
szült. az ismeretlen a rendfőnök asztaláról el­
csente a rend por etjét. A lopást csak napok múlva 
vettek észre. mikor a lázáriét ál; rendfönöke ér­
tesítette a kapucinusok rendfőnökét, hogy n Tfr- 
qediis Vilmos névre kiállított kérvényt kedvezően 
intézték el. Minthogy ilyen féle kérvényt a vend 
nem állított ki, gyanús volt a dolog s a kutatás 
során kiderült, hogy a kapucinusok pecsétjét el­
lopták s a rend főnök nevét hamisították valami 
kérvényre. Az is kiderült, hogy az el lopott pecsét - 
'"I sok künyöradományt gyűjtöttek. A gyűjtőivén 
mindenül I rajta van a pecsét és a kapucinusok 
reiidfőnőkének hamisitott aláírása. A főkapitány­
ságon dr. Nona Károly vezet eblien az iigvhen 
széleskörű vizsgáiniot.

A kuruzsló

A rendőrség pár napja, amint közöltük mír, 
egy esodadoktor ügyeivel foglalkozik. Az illető 
Ma fi i/iir István, az tTl löi-vit. 21. száma alatt, szép 
lakásban gyógyítja vendégeit, — állítása szerint 
botanikai alapon. Több feljelentőn érkezett el­
lene s (letckl,iveket küldtek ki a megfigyelésére.

A esodadoktor ma kijelentette, hogy ő nem hi 
' vatásos orvos, hanem földbirtokos é» iró. Ila, «J jó - 
rá« folyik ellene, az — hgymond — bo#zu müve. 
Engedélye ugyan nies, de beadta kérvényét a rni-

Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen 
és hérmentve 3000 ábráju uj árjegyzékemet, 
mely az ékszervásárlók valóságos tanácsadója.

L:: V-, s-fcl

nisztóriumhoz és most várja annak kedvező elinté­
zését. A csodadoktor menyasszonya, Hornná Teréz 
kisasszony is nyilatkozott. Azt mondta* hogy örök 
hálával tartozik Magyar Istvánnak, mivel az édes­
anyja lábát egészen meggyógyította, pedig az ősz- 
szes orvosok lemondtak már róla. Mindez nem 
akadályozta meg azonban a rendőrséget, abban 
hogy szigorú eljárást indítson Magyar István 
csodadoktor, földbirtokos és iró ellen.

Megszökött hivatalnokok
Márkus Sándor bnnkhivatnlnok ellen ma elfo­

gató parancsot adtak ki több rendbeli okmányba- 
misitás címén. A huszonnyolc-éves ember előkelő 
pénzintézet tisztviselője volt. Egyszerre nagy lá- 
hon kezdett élni, a mire fizetéséből nem tellett. 
Aztán váltókat hamisított a kollegái nevére s a 
mikor lejártak a váltók, megújította újabb hami­
sítás segítségével valamennyit. Legutóbb már ész­
revette. hogy a manipulációkat nem titkolhatja to­
vább. A bankbau felmondott azzal, hogy nősülni 
fog s e.gy vidéki városban bankot létesít szövetke­
zeti alapon. Távozása után ért esi tették az érde­
kelt tisztviselőket az újabb lejáratokról. A följe­
lentés nem használt, Márkus akkor távol járt mái 
és jelenleg Amerikában, egy newyorki bankban 
dolgozik.

A másik szökevény László (Löwy) József, » 
ki a Meer és Müller divatáru cégnél volt. alk d- 
mazva bizalmi állásban. Róla szintén irtunk már. 
A komáromi születésű, harmincéves pénzboszedö 
ellen ma körözőlevelet adtak ki. Állítólag Amori 
kába utazott. László magas, sovány, kis fekete 
bajszu ember. A hivatalos körözvény szerint Külö­
nös ismertető jele az, hogy ..hátrafésült művészi 
hajat“ visel.

Álhirlapirók
A minap letartóztattak két, veszedelmes ala­

kot, Mankó Károly és Schwida István (Sarán 
Ignác.) álhirlapirókat. akik hamis számlák segítsé­
gével több budapesti vállalatot, ép kereskedőt be­
csaptak.

A szélhámosok leginkább szaklapok terhére 
követték el csalásaikat. így a Vasúti és Hajózási 
Hetilap, valamint a Vasúti és Hajózási Közlöny 
pausáléit hamis számlákkal több helyen felszed 
lék. Ezen a módon károsították meg a „Minimax 
Részvénytársaság“ adósait is. A hamisított nyugi a 
ellenében több kereskedő kifizette tételeit. A 
Schlick-gyár hamisitott számlája ellenében ugyan­
csak ily módon csaltak ki a közúti vasúttól ötezer 
koronát. De a hűn lajstrom ezzel nőin fejeződött 
be; napről-naprn érkeztek feljelentések ismeretlen 
csalók ellen. Csövek Sándor fogalmazó és Rezső 
Sándor detektív, a kiknek kiosztották nz iigvet, 
buzgalommal kutattak és a nyomozásnak szenzá­
ciós eredménye lett. Kiderült, hogy egy szervezelt 
szélhámos-banda, amelynek Schwida és Mae/,kő 
is tagjai voltak, működik a fővárosban. Tagjai ál­
hirlapirók és elbocsátott kiadóhivatal! alkalmazot­
tak. akik egyre.-másra követik el csalásaikat és az­
után a szerzett pénzen megosztoznak. Valószínű, 
hogy a napokban több letartóztatás Irt-z ebben r.z 
ügyben.

TÖRVÉNY ELŐTT
j*l A ftipincér kalandja. Érdekes bünvizegfi 

lat indult meg nemrég Németh Károly a Royal szál lé 
volt ffipincére ellen. A .szakmájában kiváló ember 
megismerkedett, egv fővárosi vendéglő* csinos fele 
ségé»vel s a né szívesen követte a gavallérosan visel 
kodé Német hét. Miután ellene később zsarolás miatt 
megtette n feljelentést, Némethet, letartóztattak. Dr. 
ítási Géz» védő közbenjárására azonban úgy a vizs­
gálóbíró, mint ina a vádtanárs elrendelte Németh 
szabadlábra helyezte, mert kiderült a teljes firtat 
lansága.

Letartóztatott orgazda. Néhány nappal 
ezelőtt vakmerő betörést követett, el két tolvaj u 
Majtin József Korona berreg-utcai ékszerész üzleté 
bon. Miután kiderült, hogy a, tolvajoknak a meglő 
pot.t ékszerész testvére Majtin Márk az orgazdája, 
ezt és kél bűntársát a rendőrség letartóztatta. Dr. 
Torján Mihály védő Majtin szabadlábra holyezéee 
lejében ma hatezer korona óvadékot ajánlott fel, de 
a vfid tanács Majtin tovfibbi fogvatartását isii 
delta el
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A kártya áldozatai
Gyilkosság és öngyilkosság

'Ritkamór! különös családi iIránul törtónt Kr- 
zsóbrti'/ilván. Főszereplője Itoron Gyula, a Közúti 
Villamos Vasuttársását? kalauza, aki rálőtt a fe­
leségére, aztán magul, ölte inog, Boros három év- 
vol azelőtt nősült, s szép itju neje pénzt, is vitt a 
házhoz, a melyből házat vettek Erzsébet,falván, a 
• tános-utca 58. száma alatt. Boldogan éltek, amis 
Boros — másfél éve — kártyázni nem kezdett, 
Éjszakákat, töltött a házon kiviil s a hivatalos kö­
telességeit elhanyagolta. Lassnnkint elziillött. Jö­
vedelméből nem telt a szenvedélyre, bankkölesíi- 
aöket vett fel a házra s a teher annyira nőtt, hogy 
már a kamatokat, se tudta fizetni. Az asszony két 
apró gyerekében keresett vigaszt, (te a. nyomorú­
ság egyre inkább gyötörte. Mosni, vasalni járt, 
hogy a licitálást elkerülje s a k a ma t fizetéshez 
szükséges pénzt megszerezze. Az urának hiába ko- 
nyörgötl. ilyen választ kapott:

— Ha nem tetszik ez az élet. váljunk el. A 
pénzed úgyis elfogyott, keresők majd olyan asz- 
szonyt. akinek van.

Nemsokára mcgperdült ;i doh házukban - Bo­
ros aztán orlóbbállott. Neje szótlanul nézte, amint 
összecsomagolta a holmiját. Tegnap váratlanul 
visszatért a férj. Megtörtön, szomorúan. Felesége 
örömmel fogadta, két gyermekével karján elébe 
sietett és gyöngéden mondta:

— Csókold meg a gyerekeidet,, hisz1 oly rég 
nem láttad őket.

Boros sírva fakadt és keservesen -/ölt :
—- Válni jöttem, de azt hiszem, élve nem In­

dok elmenni innen. Meghasad a szivem.
Zokogva oséikollu a gyermekeit, aztán pedig a 

feleséget. Percekig álltak ig.v. A nő lehajtotta fe­
jét. Boros eközben a nadrágja hát ulsó zsebétől ki­
rántotta ki len em i 11 imétores revolverét, észrevétle­
nül az, asszony halántékának szögezte és elsütötte. 
A golyó beletörődőt I Börtöné fejéit« s a -zérón - 
esétle.n teremtés összeesett. Sok ember gyűlt össze 
a durranásra s értesítették a közelben levő csend* 
őrséget is. Kgy őrmester vezetésével három csendőr 
sietett oda. Az ablakon át felszít]itották Borost, 
hogy az ajtót nyissa ki. Minthogy nem engedel­
meskedett, az ajtót Ixtl.örlék. Abban a pillanatban, 
mikor az őrmester belépet I. Boros a ,-aját fejelte 
golyót röpített és holtan rogyott, neje mellé. Hogy 
a gyermekeit is megölje, arra már nem maradt 
ideje. Borostié baldoklott, amikor a Szent ístvíni- 
kórházlm vitték. Az urát a morgueba szállították 
és holnap fogják eltemetni. Árván maradt gyér 
mekeiket egyelőre az állami menedékhelyen fog­
ják gondozni.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Hészáru-üzlet

Változatlan áron elkelt 12000 mm. búza. Rozs 
változatlan. Zab tartólI. Tengeri, árpa csendes. 

Kiadatott:
Huta,. Tiszavülf'i'i; 100 mm. 80 k. 211.40 K. 

100 nini, 78 k. 2(1.15 K, 200 mm. 77.8 k. 2ti. lé. 
600 mm. 77.5 k. 26.10 K. 100 mm. 77.5 k. 211.10 
K, 100 mm. 77 k. 26.10 K, 200 mm. 77 k. 2(1.10 
K, 120 mm. 70 k. 25.80 K, 500 mm. 70 k. 25.05 
T\, 100 mm. 75 k. 25.60 K.

P ('slvidflíi: 150 mm. 78 k. 20 K. 
i‘ < jCniifif/f/Li; 1200 min. 77.5 k. 20.70 Ix, ii-z- 

kös, 550 mm. 75.5 k. 211.70 K, üszkös, 800 mm. 77 
k. 25.65 K, 500 mm. 70 k. 2,'1.00 Ix, üszkös.

Szerótiiscgi: 2800 mm. 7(1 k. 25 Ix. I 100 mm. 
75.8 k. 25.00 Ix, 2800 mm. 75 k. 25.10 Ix.

Kalocsai: 050 mm. 76.5 k. 25.70 K.
Rosni/álc: 2900 mm. 74.7 k. 24.40 Ix. ó-buza. 
RtiIrláriirv : 1057 mm. 70 k. 25.50 K. 
IJj-Tfnfinri: 500 mm. 14.15 Ix.
Mind három hónapra.
Rozs: 500 mm. 20.80 Tx, 000 mm. 23.80 Ix, 

200 mm. 23.60 K, 230 mm. 20.75 K, 200 mm. 
20.80 K.

Kotes: 150 mm 11.50 K 
Zab: 200 mniü 17 K, 400 mm. 17.55 K. 100 

mm. 16.90 K, 100 mm. 17.56 lx. 100 mm. 17.10 K. 
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet.

Eleinte gyenge, végül szilárd.
Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­

sek történtek:
Októberi búza (190S) 22.62--22.82—22-78
Áprilisi búza (1908) 26.20-26.44—26.40
Októberi rozs 20.60—20.80—20.78
Áprilisi rozs (1908) . 24.78-24.88-24.86
Áprilisi zab (1908) . 17.23—17.28—17.26
Májusi tengeri (1908) 15.12—15.24—15.20

Déli 1 óra Kor zárulnaK.
Októberi litixa................... 22.78—22.80
Áprilisi Imza (1908) . . . 26.40—20.42
Októberi rozs................... 20.78—20.80
Áprilisi rozs (1908) . . . 24.86- 24,88
Áprilisi zab (1.908). . . . 17.26—17.28
Májusi tengeri (1908) . . . 15,20-15,22

Gabonaforgalom
1907. december 3 tói december 4-ig

Érkezett BIszáUiHalott,
Búza............................... 6114 9276
Rozs................................ 1774 200
Árpa............................... 305 101
Zab ............................... 416

Délutáni határidőüzlet:
4'/2 órakor a következük 

folyamok:
voltak a záró

Áprilist búza (1908) , . . 26.44
Októberi buzn (1908) • . . 22.78
Áprilisi rozs (1908) . . . . 24.88
Októberi rozs (1908) . . . 20.76
Áprilisi zab (1908) . - , . 17.26
Májusi tengeri (1908) . . . 15.22

A budapesti értéit.tőzsde
Szilárd megnyitás után bécsi arbitrázs eladá­

sokra némileg gyengült az elő tőzsde irányzata. A 
liclyiértékek tiiaeán közúti vasúti részvények iránr, 
mu tat kozott élénkebb érdeklődés.

E'őtözsde:
Köttettek: Osztrák liitclrészvéuy 637.75 — 

638.50. Magyar hitein'-/vény 754.50—756. Ma­
gyar leszámítoló- é< pénzváltóbank 474.50. O-z 
trák-magyar államvasul, 669—671. Déli vasút 
151.25 15-1.75. Rimamuráti.vi vasmű 521 —522.25.
Közúti vasul 517 — 5-49.25. Városi villamos vasút 
284.50—285.50. Hazai bank 280—-287.50. Hazai 
Iakarók|lénzt ár 20100.

Déli tőzsde:
Mérsékelt forgalom mellett a déli tőzsdén 

tartott volt az irányzat.
Köttetlek: Osztrák hitel részvény 037.7.5— 

038.25. Magyar hitelrész vény 755—750. Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 47-4.50. Magyar jel- 
záloghilelbank 11. kih. 421.50—422. Osztrák-ma­
gyar államvasul 009.50 -070. Déli vasul 152—■ 
153.75. liimamuránvi vasmű 522.50. Orosz járadék 
89—89.10. Közúti vasitt 548.50— 549.50. Városi 
villamos vasul 283.50—281.50. Kereskedelmi bank 
3325—3328. Hazai haul: 287—287.75. Kereske­
delmi részvény 581 -582. Főváros: takarékpénztár 
2215. Salgótarjáni köszénbányn 573—575.

U tótőzsdü
Irányzata : Banylis.
Köttettek: Osztrák liitelrészvén.v 630.50 038.

Magyar liitelré-zvény 751— 754.50. Osztrák-ma­
gyar államvasut 008.25. Jelzálogbank 420.

Zárlat délután •!- órakor
Osztrák hitel részvény 030.50. Magyar hitel­

rész vény 754.50. Osztrák magyar államvasut 069. 
Rimamurányi vasművek 519.

Sliil sfi moziról
Köztudott már Budapesten,
Hogy a Berta nagy liba ;
Köztudott, hogy minden este 
Ott látni a moziba.
Azt is tudják a jásszklttbbok,
Hogy megtörtént a hiba . . .
Szegény Berta — eugot kapott 
Cugot biz a moziba.
Megdagadt a Berta arca 
Sirt a kis dagadt liba,
Azt hitték, hogy három hétig 
Nem látják a moziba . . .
He mert eszes lány a Berta,
A Berta,
Elszaladt a drogi. drog!
Drogiba.
Kért egy üveg hírest, nevest 
Alföldi Fehér Keresztest . . .
Lis a kicsike liba —
Ott hódított másnap is a 
Mozi, mozi, moziba.

Ripp.

xi. . •MLfji
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a legkiválóbb, a leghíresebb, a leg­
kitűnőbb s iegzamatosabb, legkedveltebb 

páratlan minőségű gyártmányait

-páÁlsiika

-CH’eSime 

It £1 fi i SE 1 -151 i X i r

mm

gyomorerösitö

filíöldi Csillag Oseppsfi
gyomorkeserű

^SrS-as lilsőz8

Port-Arlur keserű 
cake Walke likőr 
Amer. csemege likőr 
Állasch

Kitűnő megg'yszesz
Bécsi értéktőzsde

Becs, deeomhor 5. V2.i/.i pupirjáradók 96 55
4% osztr. arany,)ár. 114.25. 1860. sorsjegy I47"50. 
Osztr. hltol sorsjegy —. . Angol osztr. bankrószv.
292.50. Bécsi Bankverein 619.—. Oszt. megy. hátik 
17.67. Déli vasút 151, . Dunagözh. társ. 970.—. 
Dohány részv. 403.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met baukváltók 117.80. 4-2»/o ezüst jár. 90.50.—940 
Oszt korona járadék 96,95. 1864. sorsjegy 252.60
Oszt. hitelint. részv. 636.50. Union-Bank 533.50. Oszt. 
Líindcirbank 409,90. Osztr. in. áll. vasút 668.90. Elbe* 
völgyi vasút, 422.—. Alpesi részv. 586.55. 20 frankos 
19.211. Londoni váltóúr241.52. Lipétkohó 415.— Török- 
sorsjegy ok 181.

Becs, december 5. i"/o arany-járadék 111.05. 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 141.50. Magy. liitelb. 
részv. 753.— M. lesz. és váltó részv. 470.—. Rima- 
Murányi 521.25 M. cukoripar 16.60. Adrin hajózási 
r.-t. 401.—. Magyar koronajáradék 93.35. 4% magy. 
töldtohorm. kötv. 93.15. M. nyor.-k. sorsjegy 190.— 
Kassa-Oderb. v. részv. —. M. keresk. bank —
M. Jelzálogbank 421.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, december 5. [/áriát.) 4'2°/o papír jára­

dék - -.—. 4% oszt, arany jár. 96.90, Oszt. liilolr. 
—.- . Déli vasút 28.50. Orosz bankjegyek 215.25. 
4% uj orosz kölcsön 73.—. Disconto Commandlt 
169.50 Dynamit Trust 156.75. Harpnni 195,60. 
Uniükált törők jár. 93.—. 4'2°/o ezüst járadék 96Jo 
4°/o magy. arany jár. 91.90. Magyar koronájára 
dók 142.75 Osztr. m. államvasut 143.75 Bécsi 
váltóár 84.80. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 197.25. Gelsehenkirehenl 192.40. Laurakohé 

1-215.—.

Alföldi király-rum 
finom tea-rum

Sangíiii-rum. * Zaida-im
Magyar Csutora és lorsóiiilegessiiiit

valamint a legrövidebb idő alatt 
mesés hírre szert tett 1

S O »ml
mely a legrövidebb idő alatt a legkitü 
ndbb szolgálatot teszi csúz, rheuma, 

köszvény stb. ellen

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
és szeszfinomitógyár

KECSKEMÉTEN.
Ő csász. és kir. fensége József főherceg és Fülőp 

Szász Coburg Gothai herceg kamarai szállítója.
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színhazak
Péntek, 1907,

M. KIR. OPERAHÁZ.

december 6-án.

király színház.
Faust.

Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Pozsonyi diéta.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vlg-Opera).

A vöröshaju.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.
A babona.

Kezdete 7Vs órakor.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete f/s8 órakor.
VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

Modern Színház-Cabaret
Anrirrtasy-nt 69.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Először:

Gretchen.
Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete 71/2 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

Telefon 93-16.
A FerencvArosl angyal.

Holtai Jenő és Molnár Ferencz 
revtijc. Zenéjét szorzotté Szirmai 
Albert. — Modern Kyere- 
kék. Szomaházy István bohó­
sága. — A horvdtok. Szín­
padi jelenet. — Disznótor a 
Lipótvárosban. — Pesti élet­

kép. Irta Molnár Ferencz. 
Huszonegy knbaretszäm. 
Fellépnek: Medg-yaazay Vil­
ma, Vörös Ili, Poór Lili, Kö­
kény Ilona, Urai Mella, Grc- 
grns Margit, Kardos Ilona, 
Déry Bl nka, Szűcs Nelli. 
Nyáray. Bársony, Kardos. 
Kabók, Sólyom, Szentirmai. 

Kezdete 9 órakor.

KELETI-SZINHAZ.
VII., Baross-tór 15.

Telefon 88-90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinháza.

Nincs elvámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

Az ördög - vadászat. Hewsi 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragétliéja. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita és 
még két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Ke zdete 6. órakor

m KÉZIMUNKÁK
himzöanyagok és szövetek j

rendkívüli nagy választékban Jutá-1 
nyos ára;:on kaphatók

Aiapittatott less. Nagy képes árjegyzék díjtalanul

BÉRCZI D. SÁNDOR
BUDAPEST, VI., KIRÁLY - UTCA 4. SZ.

! ! Házlebontás miatt!!
üzletemet 1908. május l-én

VI., De»Bewffy-utqa 5. az. a. (Váci-körűt sarok)
ZZ saját áruházamba rT"':,? helyezem át.
Vi4álrr* Irlvólaavtóopa 4a Will «1J11»

viiAsriiira

zongorák
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Beoh 
stein, Iboch, tiaveauPárisbil 
sfb. legolcnóbban vásárol 

hatók és bérelhetők.

C Keresztéi?
hírneves zongoratermében)

Budapesten, __
Váci-korut 21. sz (Iparudvar)

Felesége Scales
 háztartás vezetése mellett könnyíi kézi­

munkával 20 kor -Ijc hetenként.
Férfink mik In alltnlinns. Csekély (M-flzerzá«ti kéltségek. 
!! Kérjen prospektust I!

SCIIÖxNDOKI ’EU Ir.
Vállalat háziipar fejlesztésére.

Wien, VI I , Nelkesiifmse 142.

NŐI FEHÉRNEMÜEK
FOLIES CAPRICE,
lEITKER és KELETI RÓMf-ntC» 18. ROnnsANOOH 
MA ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. MA!
Egynegyed 10 órakor! Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézőben“.
Bohóaat.. Irta; SatjT. Kendőző: Bolt Nándor. 

Végül 11 órakor! Végül 11 órakor!

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Manó.

További: Trebitsch Sándor és Baura Emil, Tiirk 
Berta és Zöldi Márton uj szóló számaikkal.
Hawaii pénitár délelőtt 9—1-lg és délntin 3—6-lg.

kl I"*5„”Seleti ,C“*“° de P*ru-ban minden este fé 
12-től angol és francia kölönleeesaégrek feiiÁ-c

a legegyszerűbbtől a legfi­
nomabb kivitelig az áruházam 
előcsarnokában megtekinthe­
tők. Minden darabon a legol­
csóbb szabott ár látható.

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40.
A Nópsinházzál 

Telefon 46—79.
s z emben. 
Szigorúan szabott árak.

uraságoktól lövetett férfi ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. III. em.

15 ÍŐS INGYEN!
hetenHn?a®0 l'oídB'*terje*elemben****^ik1"m5Í*,e JJ10’5'
4 forint helyett nálunk 3 forint, egyl0 kőTet" ’ műkőiig 1 1
hnzikőnyvtárt küldünk angol vászonkötésben, védőtök lián tvíie-en 
í"*yen, coupon a bekötési táblába való beielllesztésért kérünk 
krajcárt darabonként. Tehát a lu kötet 1 frt bO kr k»™ V
elmeit alant soroljuk fel. Ez"n reB*“yok

nagyobb U™nak\^eg7™nyekamü^ar * Hr-

.. . * .Tolnai Világlapja- 7-ik éve áll fenn és doom
?ffimbJat mC6 hetCn)iÍn'- lmÍ •W-rt« páratlan a^íürfap:

Csillogd karácsonyfadísz,
tiveguiflz rá goiy ujdonhAgixM minden dobosban 1 í csakis namobb 

mutatóbdfiraj Tun« Komoiaa láda Ara y frt kr
Ar és kiállításban »" ktiltöli 
tölti mnlva. 1 só s Kárai láda 
93 flrb ragyogó karócsrnyfa- 
disi. Golyók, madár, hnrnng, 
girland stb. 1 frt 29 kr. 2-ik 
BKámn láda 151 drb. a irt 50 hr. 
dsojentbor 3-ig 2 frt is kr. 

3-lk ssftaa láda 241 drb 
6 frt. deczeraber 3-lg

kérjük, hozasson egy mutatván 4 m.-.* •győíődik, hogy méltó o lap arra, hoj? megrendeljék.* 1 ÓS meg"

Előfizetési cím:

Magyar Kereskedelmi Közlöny Hírlap és Könyvkiadó Vállalat 
-------  Bndapest, VII., Dohány-utca 16—18. sz. ——

A10 kötet regény címei, rmelyet Tolna
Vilá ilapjához adun k

1. Malonyai Dezső:

„ A gyáva.
B. Lzngerlöf Zelma, fúrd. Zemp- 

fényi p. Oyulitné:

A leghatalmasabb érzés.8. Outi Boma:
. A púpos.
4. Ford. Tábori Kornél:

A nögyülölö.
6. Zboray Aladár:

Megváltó szerelem.

0. Buti Kde :

Küzdelem a sirért.
7. Balti E. A., ford. Tábori:

A boldogságért.
8. Vértesi Arnold :

Az élet betege.
9. Hevesi József:

A becsület.
10. Garai Ferenr:

Dr. Molitorisz rögeszméje.

fr! 45 kr. Előre vő-
sarlóknak ■ faládá­
kat. sz llitólevslot és 
törés , antes csorna­
it láat ingyen adjak. 
Uecaember 3-ika után 
• kedvezményt leni 

lyajttitjik. Ké­
sőbbi »eodelések* 
eél sara es áru 
nem ely MWgea, 

a posta 
nem oly 
óvatos és 
pont'S.

plOk*.
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melyek gyógyíthatatlannak 
látszanak; vagy begyógyul­
tak és újból kinyílnak; vagy 
mindenkor folynak, vagy 
szivárognak és részben be­

száradnak ;

REGI

melyek tökéletesen nem gyó­
gyultak be; vagy viszketnek 
és gyakran felkapartatnak; 
vagy som őrrel párosult visz- 

ketegségből származnak;

melyek bármilyen egyéb baj­
tól származnak, alaposan, fáj­
dalom- és minden utólagos 
kellemetlenség nélkül be­

gyógyíthatok a valódi

ERÉNYI-

segítségéire!.

spot tó» 
Isiének 

kara cső.
A fk-H .14?,*!*"^: ®BiI*l>osf, VI . Ardrágsy-Tt 8.°*
i JtÜÜ kiveri- *■ ént Ah koróMoo I elAndék látók *■
!•!*•! pedig fngyvu ái í«| fékünk Anikóéit. Okelv e emui ekouTéél
fvttifi*fcáiAobOtijr cláttildőkoa Hír neániépt ne« !•§eteaáf,

Az eredeti ERÉNYI-ICHTIOL- 
SALICIL 3 koronás dobozokban 
csak a kizárólagos készítőnél

Erényi
kapható :

DIANA
gyógyszertárai Béla

Budapest, Károly-körut 5.
(Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 

szállíttatnak.)
Több mint egy millió köszönő levél ér­

kezett be a világ minden részéből, -jm

1

í
isULL.ll - j*ti4raiwi':S-ji'i-4ii. i ;.t t. -difii —vHL. í ‘"S"! fgm: \
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Mielőtt Karácsonyi 
ajándékot venne, 

Kérje:

Budapest, Rákóczi-ut 26.
Hangszer 

fegyver és 
optikai

lépes árjegyzékét

Gramofonok 

Cimbalmok 

Fegyverek 

Flóbertek
kényelmes részletfizetés 

mellett szállitatnak
Itt levágandó és beküldendő.

Kérek részemre :
hangszer

f«w»er árjegyzéket,
optikai ----------------------------------

Megjelent és mindenütt 
kapható a

•Cl

Bolti ára 1 kor. ü() fill.

Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább félévre előfizet,

ingyen kapja a FIDIBUSZ tíiszss naptárai
A FIDIBUSZ előfizetési árai

111ÍT^sh-a évre 
F'élévre 
IN í'ír.vofJévre

ti korona, 
y korona.
1 kor. fiO fill.

Kjfyos K*ám ára £> krajcár. 3N
A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

99

rí kásziiése házilag!!
LJ 100% 200n/o megtakaritas !

p'-'y oonoentrált Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likőrkivonatok bármelyike, melyek 
sogitséflovol I1 - ‘.i !Ünr inon finom ru rőt, vagy 
2 3 liter igen finom likö’t készíthetünk. I'a-z-
nálati utasítás minden üveghez. AIlasch. Xniscito,
Hcnedntiner. t'luvtrnusv, t'.sász.irkőrto, ('nr:te;v>, 
(scifsznyelikor, Diólikör, Fodormenta, Kakaó, 
Kávé ((’réme de Vinci-:«Köményes, Moggylikőr, 
V írasquinó, Rosztopdn, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack >th. Conc. Jamaika rum­

kivonat és Vugnnckivonal 
I kor. beküldése ellenooon bérmentvs küldök egy adag 
bármilyen likrr vegy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Majíhényi Béla
arany kereszt drogéria és illatsrertér

Budapest, IX. kér., Vámház-körut 15.

rendelés céljából beküldeni.

Ncv:

I Lakhely:
PIKÁNS
SZALON
ÉLCLAP

I K T 6Í

Egy-egy kötet, 20 füzet, 
diazkötöshen 3 frt 50 kr. 
helyett 90 kr., köt kötet 
dtszkötóeben 7 frt helyett 
1 frt 70 krajcár, három 
ilyen különlw.ö tartalmú 
diezkiaciáeu kötet 11 forint 
helyett ifi forint -SO kr-

Megrendelásek a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz 
küldendők Budapest, Dohány-utce 16—18.

11

185 centiméter Iionszu óriási 
Loreley-hajamat saját talái- 
mányu liajkenöcsönmek 14 
hónapi használntá: a értem 
el. Ez az egyetlen elismert 
szer, mely a hajhullást meg­
akadályozza, a fejbőrt erősiti, 
férfiaknál tömör, süni szakáll 
növését idézi elő és már rö­
vid használat után termé­
szetes fényt és tömöttséget 
kölcsönöz ugy a hajnak, mint 
a szakádnak, s megóvja a 
korai öszüléstő! a legmaga­
sabb korig. Egyetlen más 
szer sem tartalmaz annyi 
haj tápláló alkatrészt, mint a 
Csillag-pomádé, amely a leg­
teljesebb joggal jutott világ­
hírre, amennyiben ugy fér­
fiak, mint nők már az első 
tégely használata után bámulatos eredményeket 
tapasztalnak, megszűnik a hajhullás, s uj haj ser- 
kodez. Ez eredményt igazolja a világ minden tájé­
káról beérkező sok ezer elismerő-levól, mert csak 
az igazságot koszoruzza eredmény.

Egy tégely ára I frt, 2 frt, 3 frt, 5 frt Postai 
szétküldés az egész világba naponta az árösszeg elő­
zetes beküldése után, vagy utánvétellel a gyárból, a 
hová a rendelések cimzendők.

Csillag Anna
Wien, 1., (traben INr. 17.

T. Csillag Anna asszony, Wien.
Legteljesebb elismerésemet fejezem ki kiváló ha.j- 

pomádójáért. £n és feleségem sok pénzt adtunk ki min­
denféle hajnövesztő szerért, de teljesen eredménytelenül. 
Az ön oly olcsó hajpoinádójának használata után, a leg­
rövidebb idő alatt ugy én, mint feleségem siirii hajnövést 
értünk el, a miért is köszönetemet fejezem és cégét, ahol 
esak tehetem, a legjobban ajánlani fogom. Kész vagyok 
bárkinek a legteljesebb igazsággal szolgálni. Tisztelettel 

Hofbauer Gusztáv, cs. és kir. zongora gyáros, 
Wien, Wahringerstrasse H2.

T. Csillag Anna asszony. Wien.
T. Címed l Kérek az ön elismert bajpomádéjából 

3 tégelyt ä 2 frt. Tisztelettel
Hufnagel Margit, építőmester felesége, 

_____________________Kosshach. A.sch in., Német-Csehország.
Wien, Konacher-Etahlisse- 

ment.
T. Csillag Anna asszonyI
Hnjkenöese kiváló és azt 

utazásom alkalmával mindig 
használom és művészbará­
taimnak is melegen ajánlom. 
A viszontlátásra. Mellékelve 
küldöm arcképemet köszö­
netéin kifejezéséül.

De Dió.

Csillag Anna, Wien, I.
Megrendelem ezennel az 

ön rég bevált hajszerét haj­
hullás ellen és egv tégely 
konőcsöt. Kérem azt mihama­
rabb utánvétel küldeni.

Tisztelettel Arminger M. 
Marienbad gyógyintézet tu- 
lajdonosnöje, Leopold skron- 

Moos, Salzburg mellett.

T. Címed!
Kérem szíveskedjék az On 

kiváló hajken/ícséhöl egv 6 
koronás tégelylyel küldeni. 
Tisztelettel Berger P. es. k. 

jegyző, Gross-Oerungs.

Csillag Anna asszony, Wien.
Kérek ismét egv nagy té­

gely kenőcsöt küldeni. 
Tisztelettel Dr. M. Spitzer, 
kormánytanácsos, Brünn, Ti- 

voligasse 29.

Csillag Anna-cég, Wien.
T. Cim!

Kérek egy tégely haj- és 
zakállkenöcsöt 2 frtért, va­

ut mint bárom Csillag-féatit. 
\ kenőcs valóban kitűnő és 
Mindenkinek ajánlható. 
Tisztelettel Mina Robic, Was- 
iilko grófné odvarhölgye,

Berchometh a. 8.

T. Csillag Anna asszony,
'Wien.

Kérem szíveskedjék az On 
kiváló hajnövesztő kenőcsé­
ből egy 4 koronás tégelylyel. 
utánvéttel küldeni.

Tisztelettel 
Dürnfeld Leopoldina bárónő, 
Vnter-Berkovitz kastély, az 
államv. mellett, Csehország.

T. Csillag Anna asszony 1 
Egy ismerős családnál ta­

pasztalva a kiváló ered­
ményt, kérem az ön kenő­
cséből postautánvéttel leá­
nyom részére egy tégelylyel 
küldeni. Kérek lehető pontos 
használati utasítást. 
Tisztelettel Koronoviczowa Z. 
Lemberg, Clica Paniepska 7.

Kérek az ön kitűnő kenő­
cséből azonnal 2 tégelylyel
Marburg bárónő részére Po­
zsony, Ventur-utca utánvéttel 
küldeni.
Windlschgrátz V. hercegnő.

T. Csillag Anna asszony, Wien.
Szerencsések vagyunk mindnyájan az ön kitűnő 

kenőcsét használhatni és kérem e sorok vételekor további 
10 tégelylyel küldeni. Az eredmény bámulatos. Köszöne- 
tiink kifejezésekép küldjük önnek mellékelve arcképein­
ket. Tisztelettel

Sisters Lorlson, ezidő szerint Hamburg.
Dr. Fuchs Riehárd, orvos, ki az ön preparátumait 

számtalanszor ajánlotta, kér saját használatára néhány 
tégelyt. Tiszteletei

Dr. R. Fachs, pályaorvos, Bleistadt, Csehország.
T. Csillag Anna asszony.

Küldjön nékem 2 kőzépnagy tégely hajnövesztő 
kenőcsöt, mely már jó szolgálatot tett. Előre is köszöne 
temet. Tisztelettel

Dr. K. Pukkert, orvos, a sebészet szakorvosa, 
Graz, doannoumring 18. I. Btock.

T. Csillag Anna asszony, Wien.
T. Címed! Engedje meg, hogy köszönetemet fejezzem 

ki hires hajkenőeséért. Kérem, ha szíveskednék ismételten 
egy 2 frtos tégelylyel küldeni, még pedig ha lehetséges 
azonnal és utánvéttel Tiszteletei

Ernstbrunn, 1007. okt. 20.
Mizzl Mnndsparger.

Csillag Anna, Wien.
Kérem küldjön az ön jól bevált kenőcséből 2 drb 

2 frtos tégelylyel.
Pálfly-Bolzer grófné Tlssa-Kürt, (Hzolnokniegye),

1004. máj, lő.__________________
T. Csllag Anna asszony, Wien.

Kérek lehetőleg postafordulattal az ön kitűnő haj­
növesztő kenőcséből egy tégelylyel. Tiszteletei

Dr. Carl v. Steiner, Gras, Richard
Wagnerstrasso F.

v'
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AjánlateKhoz, melyeket valamely jel­
ibe alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne teieék eredeti okiratekat mellékelni, 
mert érettük eemmiféle felelősiétől 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betüKHel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított néfty hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal met* 

semmisiti.

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÄRA 20 FILLÉR.

Olcsón levelezne!
mindenki, aki

A Nap : A Hir
apróhirdetési lev. lapját megvesal 
Érvényes 10 széle- Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdeben.

Házasodhat
mindenki, aki

A Nap : A Hir
Mjrósirdetósi lev. lapja utján hirdet 
Érvénye« 10 «zeig. Ara SO flUér. 
Kspbaté minpen dohánytőzsdeben.

Állást kaphat
mindenki, aki

A IVnp : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
ÉrvÁBvee 16 eaóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Nap : A Hir
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 hxóig. Ar* „ MVér* 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Nap : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet
Brvéeyee 10 szólt. Ara 80 fillér.
Kanhaté minden dnhánytozsdehen.

Bútor
legolcsóbb kSavetitőjo

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érrémyee 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Adás-vétel
legelraébb kózvetitőjo

A Map ; A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye« 10 szóig. Ara *0 fillér. 
Kapható Sünden dehAnyt.dzRdében.

Lakás
egolcsóbb közvetítője

A IV ap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytöeadébeB.

Pénzkölcsön
legokflóbb közvetítője

A Nap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényéé 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytöesdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 ea^lg. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytözüdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye* 10 wzóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dnhányiŐTsdében.

Házasság
Sürgősen

nősülni óhajt nyugd ijképos jobb 
iparos. Levelet „Csinos barna" 
jeligére a kiadóba. 16209

Nőül venném
azon nőt, ki jelenlegi helyzetem­
ből kisegítene. „Csinos l2B* jel­
igére a kiadóba. 16814

Betöltendő állások
Kereskedősegédek

könyvcicik, iroda- cm raktiir- 
személyzet. m c z ö g a z d n . s ftg 1 - 
és ipari személyzet, biztos si­
kerrel pályáznak a Magyar 
Pályázati Krtesitö cs munka- 
közvetítőben megjelent hir­
detésekre. Egyes szám ára 
40 fillér. Kiadóhivatal Csáky- 
utca 4. 3605

Cukrász-
tanonenak felvétetik jó ház* 
húl való flu teljes ellátással. 
Schön, Damjanich-utca 33.

Pályázatok.
Valamennyi betöltendő állás­
ról megjelent és ingyen kül­
detik a mutatványszám az 
Országos Pályázati Közlöny­
ből. Budapest, Nap-utca 13.

Bizalmi
állásokra kerestetnek pénz­
tárnok, raktárnok, ellenőr és 
felvigyázó. Feltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca.

Ellenőri,
rabffárnoki, felvigyázói ós 
pénztárnoki állás betöltendő. 
Föltételek olvashatók nz Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát ! 
Bándor-ntca 30|A. *öldsz. 5. ajtó.

ITjrendwserü

BÚTOR HITEL.
It u tor ok can ki* a legjobb
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában

Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.
Váci-körűt mellett.

A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort, mindenkinek kvsz- 

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Kifutó.
fölvétetik Kullay Lajos mo­
torgyárában, Gyár-utca 28.

1289

Bútorok
Dynamó

és villanyvilágitási kezelőnek 
ajánlkozik Szabó János. Ács, 
27. SZ. 8307

háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá urlszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vótelo

WECHSLER KÄR0LYNE

Vizsgázott! 3 Sf
.stabil-, lokomobil- é_s dynamo- 
kezelő állást keres. Ötvös Imre, 
Acs. 8303

VII., KIRALY-UTCA 23., I. e
(Kazinozy-utoa sarok.)

30°/0 megtakarítás

Állást Keresők r8lji bUÍOFSZdlon-ösn
A t.c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparaié* 
mélyzotoket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
dijmentcson elhelyeztotnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 
94--76. 10.003

Bpest, Feronoiek-tere 3. sz 
félemelet.

Vétó! és eladás: polgári, ura 
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- * b ma­
hagóni bútorok, koieti szőnye­
gek, csillárok ath. Tolefon 82-13.

Adás-vétel

Biliárd-asztal,

OKtatás
Cimbalom-tanitónő

tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosaeu 
mérsékelt áron, úgy saját Is 
kásán, mint házon kívül. HA 
rom hónap alatt biztos cred- 
ménv. VII., Óvoda-utca 19., 
III. 'em. 32. «68

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma- 
gv&r-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanáruk által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovlca Iván 1863. 
Ilavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót lttlld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk I A szakiskola 
Irogépcégektől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 04—68. Nyitva 
nept. l-től luliu» l-lg.

Női szabást
minta-rajzolást, francia mód 
szerint, 3 írtért egy hónap 
alatt teljesen kitanitok. Rá- 
kóczi-ut 61., fisz. 7.

Stenografia!
Díjtalan gépirásoklatás az 
összes irógóprendszerekon. 

Díjtalan és biztos állásköz­
vetítés, Minden hónapban uj 
gyorsírás! és gépirási tanfo­
lyamok nyílnak az okleveles 
gyorsíró-tanároktól vezetett 
Stonográfia Országos Gábols- 
berger magyar, német gyors­
író- vs gépiróiskoláhan. Le­
velező- és vitairásu tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan­
tárgyak. Az intézett végzett 
növendéke! egész éven ót 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szesülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 órától este 9 ig. Az 
intézet helyisógei Véci-körut 
33. sz. alatt vannak. Azelőtt 
Kazinezy-utea 8.

nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-utea 30/A., föld­
szint í>.

Szabó-
ipari, gvári és vasaló faszc- 
net sziUiit Weist ós Vidor. 
Telefon 33—-19.

Ös-Budavára
feloszlatása alkalmából már csak 
rövid ideig a övetkezö tárgyak 
kerülnek eladásra : ÍOO darab 
villamos ivlámpa, továbbá egy 
Peugeot, gyártmányú automobil. 
1 drb villammotor. váltakozó 
áram gyári szám 3410. Oanz és 
Társa gyár 6 pólus, 8*20 fordulat 
száma. 100 váltós, 20 lóerő*, 1 
drb gázmotor dupla cilinderiel, 
30 lóerős, gyári rám 206, Ganz 
és Tarsa gyár 1894-ben gyártot­
ták. Egy drb viz kazán 10 I év köt 
nyomása biztonsági szeleppel, 
feszmérővel ód vizállásu üveg­
gel felszerelve, kazánnak átmé­
rőié 80 centiméter, hossza két 
méter. Két darab Rmke-féle for- 
gószivattyo Lorenv Viktor-féle 
gyári many, szívó magassága 9 
méter, nyomó magassága 30 mé­
ter. Egy drb transzmisszió 4 
csapágygyal, (» drb szijkurong- 
gal. jókarban levő szíjakkal 
síbe minden a legjobb állapot­

ban olcsón eladó. 
Értekezni lehet röggel 8 
8 órától d. u. R óráig* Ös- 
Budavára területén a tu­

lajdonossal.

LaKás

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utea 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Klubnak,

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, ezönyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek- 
réuyckot, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, flerlóesl-ute» 2, bolt­
it szám.

Kiadó
azonnal elegánsan bútorozott, 
teljesen féregmentes, utcai 
szoba, gáz- és villanyvilágí­
tással, fürdőhasználnttal, kü­
lön bejárattal. Rákóezi-ut 17. 
I. 1.

Kiadó
lakások. István-tór 17. Uj 
bérpalotában, ú utcai szoba, 
mellékhelyiségekkel, i bolt­
helyiség, pinceraktár, azon­
nali átvételre. 3 utcai szoba, 
mellékhelyiségekkel, 1908 má­
justól. Ándrássy-ut 102. sz. 
házban. 3 utcai szoba, mel­
lékhelyiségekkel, 1908 máju­
sától. " 0155

Pénz

BanKbizomány és 
Közvetítő Vállalat.
Budapest, Józscf-u. 23, II. 18.
Kieszközöl szemólyi és jelzálog­
kölcsönöket gyorsan úgy helyben 
mint vidékre a legmagasabb ösz- 
szegig. Közvetít minden adás­
vételt képező ingatlan ügyletet- 
Lcvélbcli megkereséshez válasz- 

bélyeg melléklendő.
Közvetit továbbá Üzletek, ven­
déglők, kávéházak, kávéméré­
sek, tejcsarnokok adás-vétel ót.

Gavallér
és bankhivatalnokok váltói lesza- 
mitoltatnak Vili., Kertész-utca 8. 
1. era. 5. Kiktől-, található 2—5- g.
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Személyhitelt

Különféle

Asszonyok vigyázzatok!
Minden családra nczvo 1 gfnnto- 
ab • könyvet a gyermekin. 

tlAsrdl. ifibb mint ez -r köszö- 
nöirattal diszkrét -n kiild l ko- 
ronrét, levélhélyeg ellenében 
is, Fi se her Róza asszony, Buda­
pest, VII., Darnjaiiicll-utcA 28|A.

Maróni
római, órtásszetnii, édes, szűz 
kiló 28, huszonöt kiló 8.50, 
ötkilós postakosárral 2.40, 
citrom, Aranysárga, 2..30, gyö­
nyörű carfiol 2.80, meránt leg- 
nemeschbfaju vajonok örtól;, 
Dechant-, Spadoni-, I >i II-\ a - 
joncokhól 7 koronáért, ötki­
lós postakosaranként. után­
vétellel, hérmcntetleniil szál­
lít Sordli Husetto, Budapest, 
Ferenc József-rakpart 19.

18330

Házinyul
Hannoverből f. évi importált, 
kitiinö példány, egyéves Inni 
és két drb nőstény, továbbá 

drb féléves belga óriás 
házinyul, változott körűimé 
nyék miatt sürgősen eladó 
Megvefni gazdaság, u. p. 
Bar.-Bilkkösd. 38671

IS forinttól
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
moly áll ogy előszobából, egy 
nagy teremből, kót kisebb 
teremből s mellókhclvisógok- 
höl, gáz ős villany világítás­
sal, orkólylyel, május clso- 
jove, esetleg azonnal ia ki­
adó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

mérték után készítjük a legele­
gánsabb férfi Öltönj|, téli- 
knbátoL felöltőt francia-.

angol- es hazai szövetekből, 
ntl forinttól sinlon, Foren* 

jöeeef, frakk én eea- 
Mettöltönyt a Icgtlnnraahb 
krep- vagy himalaja-szövetekből. 
Budapesti évi lakóknak kedves- 
ményos évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy mlnfngjiljte- 
mén jajéi vidékire ül

küldjük.

GROSSMANN 3, és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3i

JL

1905—1906. évi teljes év­
folyama diszkötésben tekin­
tettel arra, hogy az 1007. 
évfolyama már 1908. jan. 
1-én szintén diszkötésben 
megjelenik, 1908. jan. 1-ig
H 3 korona ea
mérsékelt árért kapható 
Megrendelhető a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rökk Szilárd-utca 9.,
továbbá minden könyv- ós 
papirkereskodésben, vala­
mint az összes hlrlapelám- 
sitóknál úgy Btidaposton 

mint vidéken.

„MAGYAR =
TEXTIL3FAR«.

Folyóirat. 1000
A pamut*, gytipi«-, 
kender-, nelyoin- óit jut 
Ipari és Iteresketlelm 

közlönye.

szerkesztő,ég újvidékenés kiadóhivatal
Megjelenik havonta2-srer

Előfizetési ara eg? évre 12 ko

száraz, törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógyszere :i
„Moelle de Boeuf“

marhavelő cbina-pomádé. 
Hajnövesztő hatása bámulatos.
Egy tégely Ara K 1.20

Főraktár:
MAJTHÉMYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óm alatt megszereek 1—2 
—8 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Kottenhll- 
ler-utea 12., I. 14 szám. To- 
lefonszám R4—66. Itetáhlázá- 
Eokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

30
korona

Hajhuiiás és
korpakénzddés ellen a legmeg­
bízhatóbb szer » Majthónyí-féle jj

Tanno-ohinin hajszesz
Nemcsak megakadályozza a haj 
kihullását, de jelentékenyen 
előmozdítja a haj növését is.
Egy üveg áro I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

MAJTHiUYI BÉLA drogul,tánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Törött hahókat
csekélységért újjá javítok. 

Schcibor, Aíurányi-utoa 17.
Levelezőlapra bárhonnan elho­
zom. Vidéki megbízásokat, lelki- 
ismeretesen eszkozlök. 190(17

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mértók titán remek sza­
bás es finom kivitelben 
,Hazai Versonyszabóság4 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
t. em. — Vidékre min« 

ták bérmontve.

lESünüi te
ib bársony simává lesz 

a Majthényi-féle

La no I i n-c ré m e

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagyság«, na­
gyított fénykép, bármely 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hü másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
08 cm. magas, 58 cm. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban 6 forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utca 
5. szám. Grosz József.

Elsőrendű 29840

„THE ROYAL“
íeszé ögépeket
a legújabb model- 
lokat v'zigoruan a.:
eredeti gyári 

iiraltoii

45% ár­
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. réss- 
letfizotésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Fióküzletünk: Vili. Baross-tér 
4. sz. ós Budán, Zsigmond-u. 9. 
Árjegyzék Ingyen és bérmentve

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
lelökő mérték után remek 

szabásban, finom gyapjú* 
szövetekből.

FRIED ARMIN
zabomesternél Budapest, 

Váci körnt 39 H. Vidékre 
minták bórmentvo. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jcgygyel ellátóit szabászom 
költségemun odautazik.

használata után. Egy tubus ára
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-korut 15.

mm
Tgy háztartásban 
■ hiányozzék a hírne­

ves Majthónyi-féle
Uí

„JV1UUU/ UULVIIlUdl
mely gyógyhatásúnál fogva 
felülmúlja az. össze.-, forgalom­
ban lévő hasonló készitményr- 
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos hiizi- 
szer kiváló tulajdonságairól 
Mt* üvege ára - 40 Üli. 
Ké|óp„ —.90 ,,
Nag) ,, ,. 1.80 „

Ki'raklkr:

fflajthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

!! Mont Jelent meg !!
Pekingtöl — Párisig

automobilon. 0 f>

Beraktározási

Borghese herceg útja Ázsián 
és Európán keresztül. Irta : 
Barzini Luigi, — Fordilotln 
Garády Viktor 117 eredeti 
fényképfelvétel után készült 
képpel, 12 képmelleklettel 

és I térképpel.
Ára fűzve . 12.— korona. 
Diszkötésben 16.— koronn.

előlegező- és bútorszállítás 
vállalat.

SINGERésWOLFNER
kladitsn

Budapest. VI., Andrássy-ut 10,

«'fogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/• kamatra úgy belyboo,

mint vldúkro.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbiller-utoa I.
Rákóczi-(Kerep88i)-ut sarok. Tőle-

fonszám 78—55.

Nem kell a kiadóhivatalba fáradni, 
mert minden dohánytvzsdeben 

kapható

A NAP - A HÍR
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ari» ennie 
20 fillér. A hirdetés n levelező­
lap beérkezése napján jelenik meg.

Nyomatott A NAP ujságvállalnt körforgúgópoin Budapest, VIII., Kukk Szilárd-utca 9*

k—«4 b etWl* .| (.ti.n„ .1 l, 1,1 .«I
t


